
ΔIMHNH EKΔOΣH TOY ΣYNΔEΣMOY ΣEPIΦIΩNΈτος 67ο – Περίοδος Γ΄
Aριθ. Φύλλου 572

ΜΑΡΤΙΟΣ–ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2024

 EΦHMEPIΔA ΣEPIΦOΣ
Iδρυτής: 

† K. E. APΓOYZAKHΣ
1908

EKΔOTHΣ – IΔIOKTHTHΣ
ΣYNΔEΣMOΣ ΣEPIΦIΩN

 Γραφεία: 

3ης Σεπτεμβρίου 18

Tηλ. & Φαξ 210. 52.28.749 

AΘHNA 104 32

Kωδικός 3132 Aττικής

Mέλος της E.KY.T.

K.Δ.A. Kωδικός 01 3132

5265

25η Μαρτίου 2024

Από την παρέλαση των σχολείων μας

Περί ορθής διαχείρισης νερού
και λειψυδρίας

Αφουγκραζόμενος τον κόσμο 
και τους προβληματισμούς που μοι-
ράζεται μαζί μου σε κάθε ευκαιρία 
και λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα όσα 
αναφέρθηκαν από την αντιπολίτευση 
κατά τη διάρκεια τόσο της 7ης συνε-
δρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου, 
όσο και της 2ης ειδικής συνεδρίασης 
λογοδοσίας της δημοτικής αρχής 
ενόψει της επερχόμενης θερινής πε-
ριόδου και των ενεργειών που πρέ-
πει να γίνουν ή έχουν γίνει για την 
αντιμετώπιση της λειψυδρίας, δράτ-
τομαι της ευκαιρίας να υπενθυμίσω 
κάποια πράγματα και να κάνω ένα 
σύντομο απολογισμό για τις ενέργει-
ες που έχουν πραγματοποιηθεί από 
την παρούσα δημοτική αρχή, γιατί 
νομίζω πως κινδυνεύουμε να ξεχά-
σουμε και τα βασικά!

Αρχικά, λοιπόν, όταν αναλάβαμε 
τη διοίκηση του Δήμου το Σεπτέμ-
βριο του 2019 διαπιστώσαμε ότι δεν 
είχε πραγματοποιηθεί καμία ουσια-
στική ενέργεια για την αντιμετώπιση 
της ελάχιστης εισπραξιμότητας στην 
υπηρεσία Ύδρευσης -Αποχέτευσης 
από την προηγούμενη δημοτική 
αρχή, ενώ η τελευταία φορά που 
είχε εκδοθεί λογαριασμός με κατα-

νάλωση ήταν για τη χρήση του 2016. 
Μάλιστα, όπως αντιληφθήκαμε αρ-
γότερα, ακόμα κι αυτές οι μετρήσεις 
στη συντριπτική τους πλειοψηφία 
ήταν λανθασμένες, με αποτέλεσμα 
να χρειαστεί να δεχτούμε τεράστιο 
πολιτικό πλήγμα για να εξορθολογή-
σουμε τη διαδικασία και να ομαλο-
ποιηθεί η κατάσταση, όπως είναι σή-
μερα, όπου εκδίδεται λογαριασμός 
ανά έτος και ο κάθε καταναλωτής 
γνωρίζει τί ακριβώς πληρώνει. Εν 
συνεχεία, δημιουργήσαμε τον κωδι-
κό RF για να εκμηδενίσουμε τα λάθη 
και τις πληρωμές χωρίς αιτιολόγη-
ση και αυξήσαμε κατακόρυφα την 
εισπραξιμότητα με αποτέλεσμα να 
μπορούμε να πραγματοποιούμε δα-
πάνες για την επισκευή, συντήρηση 
και επέκταση δικτύων και δεξαμε-
νών, χωρίς να δαπανούμε χρήματα 
από άλλες υπηρεσίες.

Παράλληλα με την εξυγίανση 
των οικονομικών της υπηρεσίας 
Ύδρευσης-Αποχέτευσης, εξασφαλί-
σαμε χρηματοδοτήσεις ύψους σχε-
δόν 350.000,00€ για την εκπόνηση 
μελετών όπως:

• Μελέτη για την αντικατάσταση 
του εσωτερικού δικτύου ύδρευσης 

οικισμού Γαλανής (8.303,64€)-Τα-
μείο Παρακαταθηκών και Δανείων.

• Μελέτες για την επέκταση, αντι-
κατάσταση υφιστάμενου δικτύου 
ύδρευσης (Χώρα, Καλλίτσος, Πα-
ναγιά, Συκαμιά, Μέγα Λειβάδι) και 
κατασκευή ταχυδιϋλιστηρίου για την 
αξιοποίηση του νερού του φράγμα-
τος στη θέση «Στενό» του Δήμου 
Σερίφου (150.000,00€)-Υπουργείο 
Ναυτιλίας.

• Μελέτες για την αντικατάσταση 
και επέκταση εσωτερικών και εξωτε-
ρικών δικτύων ύδρευσης Δήμου Σε-
ρίφου (Λιβάδι, Λειβαδάκια, Ράμμος, 
Καράβι (158.939,25€)-Υπουργείο 
Ναυτιλίας.

• Μελέτη για την κατασκευή εξω-
τερικού δικτύου ύδρευσης οικισμών 
Πύργου και Παναγιάς (27.810,26€) 
- Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανεί-
ων.

• Μελέτη για την αντικατάσταση 
υφιστάμενου δικτύου ύδρευσης οικι-
σμού Πλατύ Γυαλού - Τριαντάφυλλου 
του Δήμου Σερίφου (Δωρεάν εκπό-
νηση) -ΕΕΤΑΑ Α.Ε.

• Υδραυλική μελέτη για την οριο-
θέτηση ρέματος Αυλόμωνα Δήμου 
Σερίφου (34.489,64€)-Περιφέρεια 
Νοτίου Αιγαίου.

• Σύνταξη φακέλου για την περι-
βαλλοντική αδειοδότηση του φράγ-
ματος-ταμιευτήρα και της απόληψης 
νερού από υδατόρεμα στη θέση 
«Στενό», καθώς και του συνοδού 
έργου εγκατάστασης επεξεργασίας 
νερού προς πόση (ταχυδιϋλιστήριο) 
(23.560,00€)-ίδιοι πόροι.

Περί Ανάπτυξης...
Πολύ κουβέντα γίνεται τελευταία για το τι Σέριφο έχουμε, τι Σέριφο θέ-

λουμε, αν θέλουμε και άλλο τουρισμό, αν δεν θέλουμε κλπ ερωτήματα.
Πράγματι η Σέριφος όπως και οι υπόλοιπες Κυκλάδες βιώνουν μια ανά-

πτυξη τα τελευταία χρόνια, κυρίως, λόγω του Τουρισμού. Μια ανάπτυξη όμως, 
η οποία, λόγω μη ύπαρξης των ανάλογων υποδομών πιέζει τα νησιά μας και 
φυσικό είναι να προκαλεί τα προαναφερθέντα ερωτήματα. Γιατί όμως φθά-
σαμε εδώ? 

Τι κάναμε για να μην φτάσουμε σ’ αυτό το σημείο? Πιέσαμε διαχρονικά, 
όσο έπρεπε, τις Κυβερνήσεις, να υπάρχουν τα ΣΧΟΠ σε κάθε νησί? Σχεδιά-
σαμε έργα που να βλέπουν το μέλλον? Μάλλον όχι. Απλά, θα έλεγα, μείναμε 
παρατηρητές σ’ αυτό που έρχεται.

Και τώρα τι?
Πέρα από τα συμπεράσματα που θα εξαχθούν από την οποιαδήποτε με-

λέτη, η άποψή μου είναι, ότι θα πρέπει να ασκηθούν πιέσεις για μια συνολική 
νησιωτική πολιτική, η οποία να είναι μοχλός ανάπτυξης των νησιών (πρωτο-
γενή τομέα, τουρισμό κλπ ). Να σχεδιασθούν υποδομές, που να μπορούν να 
αντέξουν την πίεση που δέχεται το κάθε νησί και να βλέπουν το μέλλον, να 
υπάρξουν πολιτικές, που η ανάπτυξη να αντιστοιχεί και σε ανάλογη αύξηση 
του πληθυσμού (Υγεία, συγκοινωνία, εκπαίδευση κλπ), για να σταματήσει η 
ερημοποίηση του Χειμώνα.

Τότε ναι. Θα υπάρχει ελπίδα!
Αντώνης Νικ. Κουζούπης

Σέριφος: Διεθνής πρωτοβουλία 
για τη διάσωση του ιστορικού τοπίου της

Η Σέριφος ζητά να ενταχθεί η 
περιοχή του Μεγάλου Λιβαδιού και 
του Κουταλά στο Παγκόσμιο Παρα-
τηρητήριο Μνημείων.

Στις 15 Μαρτίου 2024 κατετέθη 
πρόταση από διεπιστημονική ομάδα, 
προκειμένου να περιληφθεί η Σέρι-
φος, και ειδικότερα η περιοχή του 
Μεγάλου Λιβαδιού και του Κουταλά, 
στο World Monuments Watch 2025 
(WMW) ως μνημειακό τοπίο σε κίν-
δυνο. Η περιοχή περιλαμβάνει του-
λάχιστον 9 σημεία με προϊστορικές 
και κλασσικές αρχαιότητες και 23 
νεότερα μεταλλευτικά μνημεία με 
κτίρια, σκάλες και σημεία φόρτωσης, 
στοές και γραμμές μεταφοράς ορυ-
κτών στους όρμους του Μεγάλου 
Λιβαδιού, του Κουταλά, στα γύρω 
ακρωτήρια και λόφους.

Η ζώνη καταλαμβάνει έκταση 
μεγαλύτερη των 1.000 στρεμμάτων 

όπου συγκεντρώνονται αρχαιολογι-
κά τεκμήρια πολλών αιώνων μεταλ-
λευτικής δραστηριότητας, η οποία 
κορυφώθηκε το τελευταίο ήμισυ του 
19ο και το πρώτο ήμισυ του 20ου 
αιώνα. Το αρχαιολογικό τοπίο συν-
δυασμένο με το φυσικό κυκλαδίτι-
κο αγροτικό τοπίο συγκροτούν ένα 
μοναδικό κεφάλαιο της πολιτιστικής 
κληρονομιάς της χώρας.

Η κατάθεση του φακέλου στο 
WMW 2025 υποστηρίχθηκε από το 
Εργαστήριο Τοπικής και Νησιωτικής 
Ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Αιγαί-
ου, το Εργαστήριο Αστικού Περιβάλ-
λοντος του Εθνικού Μετσοβίου Πο-
λυτεχνείου, το Ελληνικό Τμήμα της 
Διεθνούς Επιτροπής για τη Διατήρη-
ση της Βιομηχανικής Κληρονομιάς 
(TICCIH) και τον Σύλλογο Μεγάλου 
Λιβαδιού Σερίφου.

Πηγή :Διαδίκτυο! στη σελ. 8

Για την ημέρα της Γυναίκας 8 του Μάρτη

Αλίμονο αν γιόρταζε το χρόνο μια ημέρα
αυτή που λέγεται «αδελφή», «γυναίκα» και «μητέρα».

Θέλει η γυναίκα σεβασμό ολόκληρο το χρόνο
κι όχι να τη θυμόμαστε εις τη γιορτή της μόνο

Βιώσιμος Τουρισμός -
Βιώσιμη Ανάπτυξη - Ευημερία

 ― Μάρτης και Απρίλης, οι μήνες της άνοιξης 
και της Πασχαλιάς. 

Η φύση γιορτάζει, ξαναγεννιέται. Τα αγριο-
λούλουδα με την πολυχρωμία τους φτιάχνουν 
τον πλουμιστό καμβά που η φύση υφαίνει. 

Και είναι, αυτή η άνοιξη, διαφορετική. Με 
ζέστη ασυνήθιστη και χωρίς την πολυπόθητη 
βροχή.

 ― Ικανοποιητική η επισκεψιμότητα για τις εορ-
ταστικές ημέρες του Πάσχα. Ακριβοπληρωμένη 
με τα εισιτήρια των πλοίων να παίζουν παιχνίδια 
ακρίβειας.

 ― Πολλά τα θέματα που απασχολούν τις αρ-
χές του τόπου, τους επαγγελματίες, τους κατοί-
κους, για το επερχόμενο τουριστικό διάστημα. 
Πρωτεύον θέμα η επάρκεια του νερού. Θα μας 
δυσκολέψει μετά την ανομβρία, μαζί με άλλα, 
πολλά, προβλήματα της καθημερινότητας, γνω-
στά και πολυσυζητημένα η λύση των οποίων, σε 
ορισμένα από αυτά, μας θυμίζει την παροιμία 
«των φρονίμων τα παιδιά,....». 

 ― Κυρίαρχο θέμα που συνεχίζεται και έχει πά-
ρει διαστάσεις και απασχολεί δημοτικούς άρχο-
ντες και κατοίκους των νησιών μας είναι η έξαρ-
ση της τουριστικής ανάπτυξης μαζί και με την 
ανεξέλεγκτη δόμηση. Θέματα που δημιουργούν 
πληθώρα προκλήσεων και με έντονη την ανησυ-
χία,της αλλοίωσης- καταστροφής του μοναδικού 
τοπίου των νησιών μας και όχι μόνο.

 ― Περιμένουμε το αποτέλεσμα μετά και από 
την δεύτερη συνάντηση -διαβούλευση της ομά-
δας του Παν. Αιγαίου για το «Τι Σέριφο έχουμε, 
τι Σέριφο θέλουμε» (Καθηγητής ο δικός μας Ι. 
Σπιλάνης). Το θέμα ενδιαφέρον, σχετικό και με 
όσα παραπάνω αναφέρουμε. Ελπίζουμε η συμ-

μετοχή από μόνιμους κατοίκους και απασχολού-
μενους να είναι ικανοποιητική, ώστε, τα συμπε-
ράσματα να ανταποκρίνονται στην πραγματική 
τους διάσταση και να είναι εφαρμόσιμα. 

 ― Ξεφυλλίζοντας το όχι μακρινό παρελθόν, 
μέσα από τα πρωτοσέλιδα της εφημερίδος 
μας, αντιγράφουμε τους τίτλους : 2004/ φ.453/ 
Ποιο θα είναι το μέλλον του Τουρισμού; 2008 / 
φ.475.« Εθνικό Χωροταξικό Σχέδιο- Προσέγγιση 
στο θέμα.» / φ. 476. «Τι Τουρισμό θέλουμε και 
τι ΣΕΡΙΦΟ θέλουμε»/ φ.477. «Σχέδιο Χωροταξι-
κού Σχεδιασμού-(Νομαρχιακή αυτοδιοίκηση)». 

Κοινή διαπίστωση ότι το θέμα της ανάπτυξης 
και δη της τουριστικής, απασχολούσε την πολιτεία 
και πριν από το 2004. Ακόμη, υπάρχουν δημοσι-
εύματα για «αγροτουρισμό», όχι στη «τουριστική 
μονοκαλλιέργεια», κ.α. Ενδεικτική είναι η ανησυ-
χία, μέσα από τα δημοσιεύματα και η προσπάθεια 
ανεύρεσης λύσεων. Προγράμματα πολλά και με 
προοπτική δημιουργήθηκαν αλλά και δημιουρ-
γούνται. Στην εφαρμογή τους πάσχουμε.

Ας μου επιτραπεί η έγνοια. Το πρόβλημα σήμε-
ρα, δεν είναι μόνο ποια στρατηγική μπορεί συνολι-
κά να προταθεί, αλλά πως θα μπορέσει-θα μπορέ-
σουμε όλοι να συμφωνήσουμε και, εν προκειμένω, 
να μετατρέψουμε αυτό που θεωρούμε ως απειλή 
την «ανεξέλεγκτη ανάπτυξη» (ή υπερ-τουρισμό), 
σε ευκαιρία «Βιώσιμης Ανάπτυξης».

Τέλος, επειδή ο χώρος δεν μας επιτρέπει 
περισσότερα, τα γεγονότα που τρέχουν θα πά-
ρουν το δρόμο τους, εμείς ας ετοιμαστούμε για 
το καλοκαίρι που έρχεται και να απολαύσουμε 
τα καλά που απλόχερα η φύση προσφέρει στο 
νησί μας. Καλή επόμενη συνάντηση .

Κ. Γ. 



Μάρτιος–Απρίλιος 20242

Γεννήσεις 
 ― Στις 12/3/24 ο Γιάννης Νικ. 

Κονδύλης και η Στέλλα Δοντά 
απέκτησαν το δεύτερο παιδάκι τους 
κοριτσάκι.

Θάνατοι
 ― Πέθανε στην Αθήνα αρχές Φλε-

βάρη ο Μανώλης Βιτάλης του Χρή-
στου ετών 51.

 ― Πέθανε στην Αθήνα στις 15/3/24 
και κηδεύτηκε στο Νεκροταφείο Χα-
λανδρίου ο Μανώλης Βαρδουλά-
κης (πρώην ειρηνοδίκης και ένθερ-
μος φίλος της Σερίφου). 

 ― Πέθανε στην Αθήνα στις 23/3/24 
η Μαρία Φειδοπιάστη εγγονή του 
Αχιλλεού.

 ― Πέθανε στη Σέριφο στις 24/3/24 
και κηδεύτηκε στο Νεκροταφείο Πα-
ναγιάς η Άννα Αχλάδη, ετών 86. 

 ― Πέθανε στη Σύρο στις 27/3/24 
και κηδεύτηκε στην Ι. Μονή Ταξιαρ-
χών η Σοφία Μουστάκα του Περι-
κλάκια.

 ― Πέθανε στην Αθήνα στις 
27/3/24 και κηδεύτηκε στο Νεκρο-
ταφείο Αγ. Χαραλάμπους στο Μέγα 
Χωριό η Μαρδίτσα Ξυπνητού.

 ― Πέθανε στην Αθήνα την 31/3/24 
και κηδεύτηκε στο Νεκροταφείο Πε-
τρούπολης η Κυριακή Αντωνάκη. 

 ― Πέθανε στη Σέριφο την 1/4/24 
και κηδεύτηκε στο Νεκροταφείο Χώ-

ρας η Ελένη Λιβανίου. 
 ― Πέθανε στις 03/04/2024 και κη-

δεύτηκε στο κοιμητήριο των Αγίων 

Αναργύρων η Μαρία Καλλιγερή της 
Βαρβάρας το γένος Λιβανίου.

Μνημόσυνα 
 ― Στις 9/3/24 στον Ι. Ναό Αγ. 

Αθανασίου στη Χώρα τελέστηκε το 
40ήμερο μνημόσυνο της Δικαίας 
Βαρλά (Ζωγράφενα) 

 ― Στις 23/3/24 στον Ι. Ναό Αγ. 
Νικολάου στα Λιόσια τελέστηκε το 
40ήμερο μνημόσυνο του Μανώλη 
Βιτάλη του Χρήστου.

 ― Το Σάββατο 23/3/24 στον Ι. Ναό 
Αγ. Τριάδας Αιγάλεω τελέστηκε το 
ετήσιο μνημόσυνο του Αλέκου Μη-
τροφάνη (Τουρβά) 

 ― Στις 14/4/24 στην Ι. Μονή Ταξι-
αρχών τελέστηκε το 6μηνο μνημό-
συνο της Αικατερίνης Καμούδη 
(Ράμπιενας). 

 ― Στις 14/4/24 στην Ι. Μονή 
Ταξιαρχών τελέστηκε το 2ετές 

μνημόσυνο του Ιωάννη Σάββα 
Ράμπια (Καραμπίνα). 

 ― Στις 14/4/24 στην Ι. Μονή Τα-
ξιαρχών τελέστηκε το 3μηνο μνη-
μόσυνο του Γεωργίου Γεροντάρη 
(Γιωργουά). 

 ― Στις 20/4/24 στον Ι. Ναό Αγ. 
Νικολάου στο Λιβάδι τελέστηκε το 
40ήμερο μνημόσυνο της Ελένης Λι-
βανίου. 

 ― Στις 20/4/24 στον Ι. Ναό Αγ. 
Αθανασίου τελέστηκε το 3μηνο μνη-
μόσυνο της Δικαίας Παντ. Βαρλά. 

 ― Στις 20/4/24 στον.. Ι. Ναό Κοίμη-
σης της Θεοτόκου στην Παναγιά τε-
λέστηκε το 40ήμερο μνημόσυνο της 

Άννας Αχλάδη. 
 ― Στις 21/4/24 στην Ι. Μονή Ταξι-

αρχών τελέστηκε το 40ήμερο μνη-
μόσυνο της Σοφίας Μουστάκα του 
Περικλή. 

 ― Στις 21/4/24 στον Ι. Ναό Αγίου 
Νικολάου στο Μ. Λιβάδι τελέστηκε 
το 40ήμερο μνημόσυνο της Μαρδί-
τσας Ξυπνητού

 ― Στις 22/4/24 τελέστηκε το 40 
ήμερο μνημόσυνο της Μαρίας Φει-
δοπιάστη εγγονής του Αχιλλεού. 

 ― Στις 18/5/24 στον Ιερό Ναό Αγί-
ου Θωμά Αμπελοκήπων τελείται το 
40ήμερο μνημόσυνο της Κυριακής 
Αντωνάκη.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 

Ευχαριστούμε θερμά όλους 
όσοι συμπαραστάθηκαν στο πένθος 
μας για την απώλεια της αγαπημέ-
νης μητέρας, γιαγιάς, προγιαγιάς και 
αδελφής Άννας Αχλάδη. Τα παιδιά 
Σοφία και Μελέτης, τα εγγόνια Νίκος 
και Ελένη, Θανάσης και Φλώρα, τα 
δισέγγονα, η αδελφή Αικατερίνη. 

ΔΩΡΕΕΣ

 ― Ο Σπύρος Κλουδάς προσέφερε 
για ενίσχυση εφημερίδας 90 ευρώ.

 ― Στη μνήμη Ελευθερίου Μονοβά-
σιου οι γιοί του Γιώργος και Σταύρος 
προσέφεραν για ενίσχυση εφημερί-
δας 50 ευρώ.

 ― Η Μαρία Λιβανίου - Μιταυτσή, 
για τον Ι.Ν. Ευαγγελίστριας Χώρα, 
50 ευρώ.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ 
ΓΙΑ ΑΙΜΑ 

 ― Η οικογένεια Κόντε Σταύρου ευ-
χαριστεί τον Σύνδεσμο Σεριφίων για 
την άμεση διάθεση αίματος για την 
αντιμετώπιση ανάγκης σε πρόσφατο 
χειρουργείο του. 

 ― Ευχαριστώ το Σύνδεσμο Σεριφί-
ων για την άμεση ανταπόκριση και 
διάθεση αίματος από την τράπεζα αί-
ματος του Συνδέσμου, στο πρόσφα-
το χειρουργείο μου. Μαίρη Ράμπια 
– Πατσιαούρα

 9 Ο Μάριος Στέφανος Επιτήδει-
ος από την Ψιλή Άμμο, (δισέγγονος 
της Σταμάτας Νερούτσου) πέτυχε 
στην σχολή Μηχανολόγων Μηχανι-
κών στο ΕΜΠ.

 9 Ο Φραγκίσκος Δημήτρης Βαρ-
θαλίτης (Φρέντυ), δισέγγονος του 
Νικόλα και της Ολυμπίας Ρώτα, πέ-
τυχε στη σχολή Στατιστική και Ασφα-
λιστική του Πανεπιστημίου Πειραιά 
(ΠΑΠΕΙ).

Συγχαρητήρια 
 9 Στην εγγονή μας Μαρίνα Κυρια-

κοντζίδη, εκατό φορές μπράβο και 
άλλες τόσες αγκαλιές για το πτυχίο 
που απέκτησε από το πανεπιστήμιο 
στον κλάδο «ηλεκτρονικός μηχανι-
κός». Θα είμαστε πάντα δίπλα της για 
οτιδήποτε και αν χρειαστεί! Μιχάλης 
και Ιωάννα Γρυπάρη.

Στον ιστορικό κ. Χρίστο Λούκο 
απονεμήθηκε το Κρατικό βραβείο Δο-
κιμίων – Κριτικής 2023 για το βιβλίο 
του: «Η ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ ΤΗΣ ΣΥΡΟΥ 
(1821-1950)»

Από το Λίβερπουλ της Ανατολικής 
Μεσογείου στην βαμβακούπολη των 
Κυκλάδων – Πανεπιστημιακές εκδό-
σεις Κρήτης. 

Το βιβλίο παρουσιάστηκε τον πε-
ρασμένο Ιούλιο στη Δημοτική Βιβλιο-
θήκη Σύρου. Παρουσιάζει τη διαδρο-
μή της Ερμούπολης των 130 χρόνων. 
Από τη στιγμή που εγκαταστάθηκαν 
εκεί οι πρώτοι Χιώτες πρόσφυγες, έγι-
νε σημαντικό λιμάνι και διακομιστικό 
εμπορικό κέντρο της ανατολικής Με-
σογείου, για να μετατραπεί σε βιοτεχνικό και βιομηχανικό κέντρο. Το βιβλίο 
εξετάζει την πόλη από κοινωνικής, οικονομικής πολιτικής, πολιτισμικής και 
θρησκευτικής πλευράς και είναι εμπλουτισμένο με ποικίλο φωτογραφικό υλι-
κό. Καλοτάξιδο. Κ. Γ.

Βιβλιοπαρουσίαση

ΣEPIΦOΣ
EΦHMEPIΔA NHΣOY ΣEPIΦOY

Iδιοκτησία–Eκδότης
ΣYNΔEΣMOΣ ΣEPIΦIΩN

Πρόεδρος ΑΝΤΩΝΗΣ
ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΚΟΥΖΟΥΠΗΣ,

Yπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο
3ης Σεπτεμβρίου 18, ορ. 6ος

Aθήνα 10432–Tηλ. 210 5228749
(κάθε Πέμπτη 6-8.30 μ.μ.)

e-mail:
sindesmos_serifion@yahoo.com

Σύνταξη: KYP. ΓEΛAΣAKH 
(Κ.Γ.), Tηλ. 210 97.36.142

kgelasaki@yahoo.gr
ΦΛΩΡΑ ΛΙΒΑΝΙΟΥ-ΠΕΦΑΝΗ

Φωτοστοιχειοθεσία–Eκτύπωση
«N. ZΩPZOΣ & ΣIA O.E.»
Mεσολογγίου 10 & Mάνης

Tηλ. 210 33.01.600

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
Θα θέλαμε να ενημερώσουμε 

τους καταναλωτές ότι λόγω της 
παρατεταμένης ανομβρίας των τε-
λευταίων ετών παρατηρείται πλέον 
σημαντικότατη μείωση στα υδάτινα 
αποθέματα του νησιού, με αποτέλε-
σμα να ελλοχεύει ο κίνδυνος αδυ-
ναμίας συνεχούς υδροδότησης στο 
σύνολο της επικράτειας της νήσου 
Σερίφου. Ο Δήμος Σερίφου καταβά-
λει κάθε προσπάθεια στην εξεύρεση 
βιώσιμης λύσης ενόψει και της επερ-
χόμενης τουριστικής περιόδου.

Σε συνέχεια των ανωτέρω, εφι-
στούμε την προσοχή σε όλους τους 
καταναλωτές για λελογισμένη χρήση 
του νερού. Βάσει δε, των άρθρων 
42.6 και 42.7 του κανονισμού ύδρευ-
σης-αποχέτευσης του Δήμου Σερί-
φου απαγορεύεται ρητώς α) η χρήση 
νερού για πλήρωση πισίνων με νερό 
του δικτύου. Σε περίπτωση παράβα-
σης, επιβάλλεται πρόστιμο που κα-
θορίζει το Δ.Σ. και ειδικά για πισίνες 
ενοικιαζομένων δωματίων ή ξενοδο-
χειακών εγκαταστάσεων αφαιρείται 
από το Δήμο η άδεια λειτουργίας 
τους και β) η χρήση νερού του δι-
κτύου ύδρευσης για καθάρισμα βε-
ραντών, πεζοδρομίων και δρόμων 
με λάστιχο, για πλύσιμο αυτοκινήτων 
με λάστιχο, για πότισμα κήπων και 
αγροτικών καλλιεργειών σε κτήματα 
χωρίς οίκημα.

Σε περίπτωση παράβασης θα 
επιβάλλεται βαρύτατο πρόστιμο, ενώ 
σε περίπτωση υποτροπής θα διακό-
πτεται η υδροδότηση.
Βικτώρια Δ. Μάναλη Αντιδήμαρχος 

Ύδρευσης - Αποχέτευσης

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΕΡΙΦΙΩΝ
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΕΡΙΦΟΣ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
Θα θέλαμε να ενημερώσουμε τους αγαπητούς Συνδρομητές της 

Εφημερίδας ΣΕΡΙΦΟΣ ότι μετά από απόφαση του Δ.Σ, από το επόμενο 
φύλλο Μαΐου- Ιουνίου 2024, θα διαγραφούν από συνδρομητές όσοι 

οφείλουν την συνδρομή τους πριν το 2010.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Σύνδεσμο 
κάθε Πέμπτη 18:00 με 20:00 στο τηλ 210 5228749 ή στο 6976679449 ή 
στο 6972236397.

Το Δ.Σ 

ΕΝΩΣΗ ΚΥΚΛΑΔΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ
Στις 9 Μαρτίου 2024, στην αίθουσα των Φιλοτιτών Νάξου (Ψυρρή), 
πραγματοποιήθηκε η Γεν. Συν/ση - εκλογοαπολογιστική, της Ε.Κ.Υ.Τ.
Πρόεδρος της Γ. Σ. εξελέγη, μετά από πρόταση του απερχόμενου Δ. Σ. η 

κα Γελασάκη Κυριακή και γραμματείς οι κες Αικ. Γκιολέ και Μαρία- Κάλμπαρη 
-Δέτση.

Μετά την ενός λεπτού σιγή, στη μνήμη των μελών που φύγανε από τη 
ζωή και τον πρόσφατο της Αικατερίνης Τσάφου (Νάξος), η Γ. Σ. εισήλθε στα 
θέματα της Ημ. Διατάξεως. 

Στο πρώτο μέρος της Συνέλευσης με εισήγηση του τ. Γ. Γραμματέα κ. Αντ. 
Τζιώτη έγινε η ανακήρυξη του κ. Παναγιώτη Καμηλάκη, ερευνητή της Ακαδη-
μίας Αθηνών ως επίτιμο Μέλος της Ε.ΚΥ.Τ. και η ομιλία του κ. Στεφ. Λέπουρα 
με θέμα «Ο έντυπος Κυκλαδικός Τύπος σήμερα».

Στο δεύτερο μέρος, ο Πρόεδρος του απερχόμενου Δ. Σ. κ. Θεοδ.- Γερά-
σιμος Μαγκανιώτης, έκανε τον απολογισμό και η κα Ευαγγ. Κοντού, ταμίας, 
εκ μέρους της Εξ. Επιτροπής, τα μέλη της οποίας απουσίαζαν, τον οικονομικό.

Για την εκλογή Επτροπής Δεοντολογίας, προτάθηκαν και εκλεχτήκανε: 
Αλιμπράντης Νικ., Βερνίκος Κων/νος, Γελασάκη Κυρ., Ποτήρης Ματθαίος, 
Ψαρράς Απόστολος.

Τέθηκαν ερωτήσεις από τα μέλη: Φραγκουλόπουλο Βασ., Αναστασιάδη 
Μανώλη και Δημητροκάλη Ν.. 

Τέλος το σώμα αφού ενέκρινε τον απολογισμό και την ανακήρυξη του κ. 
Π. Καμηλάκη ως επίτιμο Μέλος, εισήλθε στην διαδικασία εκλογής των μελών 
του νέου Δ. Σ. Κ.Γ.

Επιτυχίες
των νέων μας

Ο ΕΝ ΜΟΝΑΧΟΙΣ 

ΠΑΤΗΡ ΗΜΩΝ

ΙΕΡΕΜΙΑΣ

ΚΤΗΤΩΡ ΤΗΣ ΑΝΔΡΩΑΣ 

ΙΕΡΑΣ ΚΟΙΝΟΒΙΑΚΗΣ

ΜΟΝΗΣ ΤΑΞΙΑΡΧΩΝ ΣΕΡΙΦΟΥ

Κ
15

9

Ποιοτικός άρτος
και

γλυκίσματα
δικής μας παρασκευής

Παπαδιαμαντοπούλου 30, 
Ιλίσια

Στέφανος Γεωργ. Λιβάνιος
Τηλ. 6989597053

Το Τρομερό Παιδί

Κ
15

4

E. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ
ΤΕΛΕΤΑΙ ΑΠΟΤΕΦΡΩΣΕΙΣ 

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ
Διεύθυνση Ι: Ιωνίας 51, 17456, 

Άλιμος
Διεύθυνση ΙΙ: Ασυρμάτου 138, 

17341, Άγ. Δημήτριος
Τηλ.: 210 97.68.834,

210 97.68.835, 210 99.59.591
Fax: 210. 99.61.611,
Κιν: 6944–310.592

info@teletes-papakonstantinou.gr

Κ
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ΣΚΟΡΠΙΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
Όντας πλέον, τον περισσότερο καιρό 

στη Σέριφο, το κυρίαρχο θέμα συζήτη-
σης στο νησί, είναι η συνεχιζόμενη ανομ-
βρία και συνακόλουθα, το τι θα γίνει το 
καλοκαίρι με το νερό. Έβγαλε ο Δήμος 
μια ανακοίνωση για το θέμα και απειλεί 
τους παραβάτες, αυτούς δηλαδή που 
σπαταλούν το νερό, με κυρώσεις που 
φτάνουν ως και σε διακοπή της υδροδό-
τησης. Εγώ πάλι νομίζω ότι χρειάζονται 
να γίνουν πολλά περισσότερα. Κατ’ αρ-
χάς το θέμα αυτό δεν είναι χτεσινό. Ούτε 
προχθεσινό. Είναι θέμα των τελευταίων 
χρόνων. Και επειδή όπως μαθαίναμε μι-
κροί «διοικείν εστί προβλέπειν» τα όποια 
μέτρα θα έπρεπε να είχαν ληφθεί, πολύ 
νωρίτερα. Θυμάμαι τη βάνα του φράγ-
ματος ανοιχτή και το νεράκι να τρέχει 
και να τρέχει, τουλάχιστον δυο χρόνια, 
με ευθύνη της προηγούμενης Δημοτικής 
αρχής, πριν η νυν Δημοτική αρχή κατα-
φέρει να την κλείσει, θυμάμαι και την 
ημέρα, στις 17 Γενάρη του 2020! Όμως 
έκτοτε και τα νερά δεν ήταν πολλά ώστε 
να γεμίσει ξανά το φράγμα, αλλά σαν να 
μην έφτανε αυτό, τον μεθεπόμενο χρό-
νο το καλοκαίρι, η βάνα άνοιξε ξανά, όχι 
από τεχνικό πρόβλημα, αλλά επί τούτου! 
Δηλαδή άνοιξε να βγει το νερό, ώστε 
να γεμίσει λέει ο υδροφόρος ορίζοντας 
του Λιβαδιού, έτσι ώστε να έχει αρκετό 
νερό το πηγάδι-αντλιοστάσιο του δήμου, 
που βρίσκεται δίπλα στο γήπεδο. Αρκετό 
νερό για να αντληθεί και να μεταφερθεί 
όπου χρειαζόταν! Δηλαδή; Αφήνω ασχο-
λίαστο αυτό το έωλο επιχείρημα και πάω 
παρακάτω. Πριν λίγο καιρό είχα γράψει, 
πάλι σ’ αυτή την εφημερίδα, πως «καλό 
θα ήταν, να εξεταζόταν και η αφαλά-
τωση στο νησί». Δεν πίστευα βέβαια, 
τότε που το ανέφερα ότι υπήρχε σχέ-
διο (υπάρχει ακόμα άραγε;) για να γίνει 
αυτό σε μια από τις καλύτερες παραλίες 
του νησιού και συγκεκριμένα στον Άγιο 
Γιάννη! Όμως το σχέδιο έπρεπε ΗΔΗ να 
έχει προχωρήσει, αλλού φυσικά όχι στην 
παραλία του Άγιου Γιάννη, για να μην πω 
ότι θα έπρεπε ήδη να λειτουργεί! Τώρα 
υπάρχουν άραγε σχέδια έτοιμα, ώστε να 
εφαρμοστούν στην βέβαιη περίπτωση 
που το καλοκαίρι θα τα χρειαστούμε; Ή 
μήπως θα περιμένουμε να βάλει (ξανά) 
το χέρι του ο … Άγιος που προστατεύει 
χρόνια τώρα τη Σέριφο;

Τα χρόνια περνάνε και οι συνθήκες 
αλλάζουν! Οι πολλοί, πάρα πολλοί επι-
σκέπτες του καλοκαιριού και όχι μόνο, 
έχουν αλλιώς μάθει να χρησιμοποιούν 
το νερό κι είναι τουλάχιστον αστείο να 
τους ζητήσουμε να κάνουν οικονομία 
στο νερό, τη στιγμή μάλιστα που έχουν 
πληρώσει «χρυσάφι» τόσο την μεταφο-
ρά τους, όσο και τη διαμονή, διατροφή 
και διασκέδασή τους. Τουναντίον οικο-
νομία θα έπρεπε να γίνει στο νερό που 
χρησιμοποιούν, ανεμπόδιστα (και δω-
ρεάν λένε κάποιοι), τα πάσης φύσεως 
τουριστικά σκάφη που προσορμίζονται 
στο νησί. Και επί τη ευκαιρία που λένε… 
Ποιος και γιατί «παραχώρησε» την λει-
τουργία της μαρίνας στο Λιμενικό Τα-
μείο Σύρου; Τι απέδωσε αυτή η κίνηση 
(αν έγινε έτσι) στον δήμο Σερίφου; Και 
το κυριότερο, τι εισέπραξε ο Δήμος από 
την άφθονη να μην πω προκλητική- κα-
τανάλωση/σπατάλη νερού από τα σκά-
φη; Άφθονη και προκλητική θα έλεγα, 
μιας και πολλοί ξέπλεναν ολόκληρα τα 
σκάφη τους από τα αλάτια και ξέπλεναν 
και τα πόδια τους!

Και για να τελειώνουμε με το νερό. 
Για πολλά χρόνια όλοι ξέραμε πως η Σέ-
ριφος, αν και κυκλαδονήσι είχε νερό, σε 
αντίθεση με τα υπόλοιπα νησιά των Κυ-
κλάδων, με εξαίρεση την Άνδρο, γνωστή 
και ως Υδρούσα στην αρχαία Ελλάδα. 
Αυτό το γεγονός δεν υπάρχει πλέον! 
Από τότε που πάψαμε να «κουβαλάμε» 
το νερό από τις δημοτικές βρύσες με τα 
σταμνιά και τους κουβάδες και κυρίως 
από τότε που πέθαναν οι παλαιότεροι, 
τελείωσε και η όποια οικονομία στην 
κατανάλωσή του. Οι νεότερες γενιές 
με την ευκολία της άφθονης παροχής 
νερού σε κάθε σπίτι, έχουν πλέον άλλες 
συνήθειες. 

Έχουμε όμως και τις πισίνες! Άλλο 
σκάνδαλο και αυτό! Νόμιζα πως απαγο-
ρεύονται στις Κυκλάδες! Ή όχι πιά; Πά-
ντως θα πρέπει να θυμίσουμε σε όλους 
ότι το νερό του υδροφόρου ορίζοντα του 
νησιού, είναι ένα και ενιαίο! Απ’ όπου και 
να προέρχεται το νερό που χρησιμοποι-

εί κάποιος, είτε απ’ το δημοτικό δίκτυο, 
είτε από πηγάδι, είτε τέλος από νόμιμη 
ή παράνομη γεώτρηση, είναι ΤΟ ΙΔΙΟ!!! 
Η μόνη περίπτωση να υπάρχει επί πλέον 
νερό, είναι να προέρχεται από στέρνα 
που μαζεύει το βρόχινο νερό! Και πιά 
δεν βλέπω να φτιάχνονται τέτοιες… Πά-
ντως το θέμα του νερού είναι τεράστιο 
και θέλει πολλή δουλειά και πολλή προ-
σπάθεια για να αντιμετωπιστεί!

Άλλο θέμα τώρα. Διάβασα με χαρά 
και ικανοποίηση ότι οι μαθητές του Γυ-
μνάσιου Σερίφου πρώτευσαν σε σχετικό 
διαγωνισμό Γαλλοφωνίας! ΜΠΡΑΒΟ σε 
όλες και σε όλους! Όμως δεν θα έπρε-
πε, λέω τώρα, να μάθουν όλοι τα ονό-
ματα των καθηγητών που ήταν αρμόδιοι, 
υπεύθυνοι, όπως θέλετε πέστε το, για 
όλο αυτό; Κρυφό είναι;

Διαβάζω κατά καιρούς στα λεγό-
μενα “social media” αναφορές για τη 
Σέριφο, αλλά και ολόκληρες ιστοσε-
λίδες αφιερωμένες σε αυτήν. Πολύ 
θετικό το βρίσκω όλο αυτό! Όμως έχω 
δυο ενστάσεις να κάνω. Πρώτη: γιατί οι 
σχολιαστές είναι κατά κανόνα ανώνυ-
μοι; Ντρέπονται να μας πουν το όνομά 
τους; Και δεύτερη ένσταση, διαβάζω 
ότι πρόκειται να κτιστούν νέα πολυτελή 
ξενοδοχεία, με υπόσκαφα κτίσματα, 
πισίνες, ακόμα και τελεφερίκ, με ΣΕ-
ΒΑΣΜΟ στο περιβάλλον!!! Εδώ λοιπόν 
γελάνε! Γελάνε πολύ! Ποιος σεβασμός 
σε περιβάλλον βρε ΑΘΕΟΦΟΒΟΙ; Που 
ξαναείδατε στις Κυκλάδες – εκτός της 
Σαντορίνης, που υπάρχουν για ειδικούς 
λόγους) υπόσκαφα; Που ξαναείδατε πι-
σίνες; Που ξαναείδατε κτίσματα τέρατα 
800-1000 τετραγωνικών μέτρων; Για να 
μην πω τα κτίσματα με την εμφανή πέ-
τρα… Τα κυκλαδίτικα σπίτια ήταν μικρά, 
μέχρι 50-60 τετραγωνικά, με επίπεδη 
χωμάτινη στέγη (δώμα) σοβαντισμένα 
και ασβεστωμένα. Όπου υπήρχε κτίσμα 
ασοβάντιστο, δηλαδή με εμφανή πέτρα, 
ήταν για ζώα! Ντάμι δηλαδή! Αμάν πια, 
τα ρημάξατε όλα! Με τον απαιτούμενο 
όμως σεβασμό στο περιβάλλον!

Και κάτι ακόμα, όταν μετράτε τις 
νέες άδειες, που εκδίδονται στο νησί, 
για να στηρίξετε τον ισχυρισμό ότι, η 
Σέριφος δεν κτίστηκε ακόμα όλη, όπως 
η Πάρος η Μύκονος ή η Σαντορίνη, θα 
πρέπει να αναφέρονται και τα τετραγω-
νικά που αφορά η κάθε άδεια, διότι στις 
Κυκλάδες, για το περιβάλλον των οποί-
ων κόπτεστε, λένε «σπίτι όσο χωρείς 
και αμπέλι όσο μπορείς»! Επομένως τα 
1000 τετραγωνικά μιας άδειας αντιστοι-
χούν σε ΣΑΡΑΝΤΑ κυκλαδίτικα σπίτια 
και όχι σε ένα μόνο… 

Πάω τώρα σε άλλο θέμα. Με πολύ 
κόπο είναι αλήθεια, ολοκλήρωσα αυτό 
το μικρό βιβλιαράκι για την, ξεχασμέ-
νη πια, σερφιώτικη ντοπιολαλιά. Και θα 
ήθελα από εδώ να ευχαριστήσω τον 
σύλλογο φίλων της Σερίφου, ο οποίος 
ανέλαβε να το εκδώσει και ιδιαίτερα την 
παιδική μου φίλη Ελευθερία Ψαρρού η 
οποία είχε την ιδέα να γίνει βιβλίο και 
να εκδοθεί. Με την ευκαιρία θέλω να 
ευχαριστήσω, όλους όσοι με βοήθησαν 
στην συγγραφή του, αλλά και σε όσους 
έκαναν τον κόπο να το διαβάσουν και 
να με συγχαρούν για την συγγραφή 
του. Θέλω επίσης να ευχαριστήσω την 
φίλη Φ.Π.Λ. (Φλώρα Πεφάνη- Λιβανίου) 
που μου έκανε την τιμή να αναφερθεί 
σε αυτό, στο προηγούμενο τεύχος της 
εφημερίδας. Κάποια στιγμή το καλοκαί-
ρι στη Σέριφο, λέμε, να κάνουμε και μια 
παρουσίαση του βιβλίου.

Και μια και μιλάμε για παρουσίαση 
θα ήθελα να κάνω μια ιδιαίτερη μνεία 
στο θερινό θεατράκι του Συνδέσμου στη 
Χώρα και να συγχαρώ αυτούς που είχαν 
την ιδέα να φτιάξουν αυτό το πανέμορ-
φο μικρό θεατράκι. Κάθε φορά που 
βρίσκομαι εκεί για κάποια εκδήλωση, 
είναι το πρώτο που σκέφτομαι. Εάν δεν 
υπήρχε το θέατρο αυτό, σημείο αναφο-
ράς για όλο το νησί, δεν ξέρω και εγώ 
τι θα είχαμε «χάσει» όλα αυτά τα χρό-
νια. Και δεν γίνεται να μην θυμηθώ την 
κουβέντα που μου είχε πει ένας καλός 
πατριώτης: Άκουσα ότι ο Σύνδεσμος 
θέλει να μαζέψει λεφτά για να τελειώσει 
το θέατρο. Εγώ θα έλεγα να μαζέψουμε 
λεφτά να το ΓΡΕΜΝΙΣΟΥΜΕ! Πιστεύω 
ότι αν ζούσε τώρα, διότι έχει πεθάνει, 
δεν θα είχε την ίδια γνώμη….

Βαγγέλης Φωκ. Λάσκαρης 
Σέριφος 2024

Δράσεις των σχολείων μας
ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΜΕ ΛΥΚΕΙΑΚΕΣ ΤΑΞΕΙΣ

 � Εορτασμός 25ης Μαρτίου. 
Την Παρασκευή 22/03/2024 πραγματοποιήθηκε 

στο χώρο του Σχολείου, με ιδιαίτερη λαμπρότητα η 
σχολική γιορτή της 25ης Μαρτίου 1821, παρουσία Γο-
νέων, Μαθητών και Εκπαιδευτικών.

Την Δευτέρα 25 Μαρτίου οι μαθητές παρέλασαν, 
όπως κάθε χρόνο, για την Εθνική Επέτειο. Οι συμ-
μετέχοντες μαθητές, μέσα από τη συλλογική τους 
προσπάθεια, τίμησαν την ηρωική επανάσταση των 
Ελλήνων εναντίον της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας, 
με σκοπό την αποτίναξη της κυριαρχίας και τη δημι-
ουργία ανεξάρτητου κράτους 

 � Πείραμα Ερατοσθένη 2024
Την Τρίτη 19 Μαρτίου, μαθητές της Α΄, Β΄και 

Γ΄τάξης Γυμνασίου, συμμετείχαν στην πανελλήνια 
εκπαιδευτική δράση της ΠΑΝ.Ε.Κ.Φ.Ε. με τίτλο «Το 
Πείραμα του Ερατοσθένη για τον Υπολογισμό της 
Ακτίνας της Γης – 2024», κατά την οποία υπολόγισαν 
την ακτίνα της γήινης σφαίρας στη Σέριφο, παίρνο-
ντας μετρήσεις στην αυλή του σχολείου. Οι μαθητές 
επανέλαβαν το πείραμα που έκανε πριν από 2500 
χρόνια ο αρχαίος Έλληνας μαθηματικός, αστρονό-
μος και φιλόσοφος Ερατοσθένης και εφάρμοσαν την 
απλή μαθηματική μέθοδο με την οποία συμπέρανε ότι 
η Γη δεν είναι επίπεδη.

Συγκεκριμένα, μέτρησαν το μήκος ενός αντικει-
μένου, καθώς και το μήκος της σκιάς του αντικειμέ-
νου και μέσω μαθηματικών υπολογισμών βρήκαν ότι 
η ακτίνα της Γης στη θέση που βρίσκεται το Γυμνάσιο 
Σερίφου είναι 6400km.

Στη δράση συμμετείχαν οι εκπαιδευτικοί:
Παχούλης Σωκράτης, Παπαγεωργίου Αικατερίνη, 

Παπαζήση Ευτυχία.

 � Εθνικός Διαγωνισμός Γαλλοφωνίας.
Το Σάββατο 6 Απριλίου, πραγματοποιήθηκε σε 

εορταστικό κλίμα η εκδήλωση βράβευσης των μα-

θητών του Γυμνασίου με Λ.Τ. Σερίφου για την 1η 
θέση που απέσπασαν ανάμεσα σε 11.000 περίπου 
συμμετοχές, στον Εθνικό Διαγωνισμό Γαλλοφωνίας, 
με θέμα τους Ολυμπιακούς Αγώνες 2024. Η επιτυ-
χία αποτελεί απόδειξη του ανέφικτου, όταν υπάρχει 
αφοσίωση, σκληρή δουλειά και αγάπη για τη γαλλική 
γλώσσα και γενικότερα για τον πολιτισμό. Αποτελεί 
επίσης μία ευκαιρία για αναγνώριση της αφοσίωσης 
και του επαγγελματισμού των εκπαιδευτικών Μυλω-
νά Κυριακή(Γαλλικής), Μπούρτζινου Δήμητρα(Φιλό-
λογος), Μιχάλαινας Χρήστος( Γυμναστής), Ταγιάνο-
γλου Αμβρόσιος(Πληροφορικής), Παπαζήση Ευτυχία 
(Μαθηματικός), που συνεργάστηκαν μεταξύ τους και 
οδήγησαν τους μαθητές τους σε αυτήν την επιτυχία. 
Στο τέλος της παρουσίασης, ακολούθησε βράβευση 
με τιμητικά δώρα που απέστειλε το Γαλλικό Ινστιτούτο.

Ο Δήμαρχος Σερίφου πρόσφερε αναμνηστικές 
πλακέτες στους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς 
που συμμετείχαν στο Διαγωνισμό και παρέθεσε εδέ-
σματα στους παρευρισκόμενους. FELICITATIONS AU 
COLLEGE DE SERIFOS!!!

 � Ενδοσχολικοί αγώνες σκάκι. 
Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε στις 

15/04/2024 το ενδοσχολικό πρωτάθλημα σκάκι με 
την συμμετοχή σχεδόν όλων των μαθητών του γυμνα-
σίου. Νικητές αναδείχθηκαν ύστερα από συναρπαστι-
κούς αγώνες, στα κορίτσια η Χριστίνα Κυρίτση και στα 

αγόρια ο Φίλιππος Μάριος Χαλίδας, αντιμετωπίζοντας 
στον τελικό την Ερμενίτα Τσελάμι και τον Γιάννη Χερ-
χαντέρη αντίστοιχα.

 � Φεστιβάλ ψηφιακής δημιουργίας. 
Κάθε χρόνο στο πλαίσιο Φεστιβάλ Ψηφιακής Δη-

μιουργίας καλούνται οι μαθητές Γυμνασίου σε ένα 
διαδικτυακό παιχνίδι Απόδρασης με θέμα την Πληρο-
φορική. Μέσα από μια διαδραστική και διασκεδαστική 
εμπειρία οι μαθητές μας είχαν την ευκαιρία να εξε-
ρευνήσουν τον συναρπαστικό κόσμο της πληροφορι-
κής, γνωρίζοντας παράλληλα τη σημασία της ομαδι-
κής εργασίας και της δημιουργικής σκέψης. 

 � Make a wish.
Για ακόμη μία σχολική χρονιά οι μαθητές μας 

έδειξαν την αληθινή τους αγάπη και αλληλεγγύη, συμ-
μετέχοντας ενεργά στη δράση του “Make-A-Wish Ελ-
λάδος”. Συμμετείχαμε στον δημιουργικό διαγωνισμό 
[Κάνε-Μια-Ευχή Ελλάδος] με δύο δράσεις: Σχεδίασε 
το αστέρι σου και Δημιουργική γραφή – δοκίμιο.

Η συμμετοχή των μαθητών μας σε αυτήν την πρω-
τοβουλία αποτελεί ένα πανέμορφο παράδειγμα αν-
θρωπιάς και αλληλεγγύης. Με την ενεργή συμμετοχή 
τους έδειξαν την επιθυμία αλλά και τη δέσμευσή τους 
να βοηθήσουν άλλους και να κάνουν τον κόσμο καλύ-
τερο μέρος για όλους.

 � 4 Απριλίου. Πανελλήνια ημέρα ζώων.
Με αφορμή την Πανελλήνια Ημέρα της Σχολικής 

Φιλοζωίας έγινε παρουσίαση από τη Διευθύντρια του 
σχολείου σχετική με το θέμα και τη σημασία της φιλο-
ζωίας στο πλαίσιο της εκπαίδευσης και της ανάπτυξης 
των αξιών μας. Ήταν μια μοναδική ευκαιρία για εμάς 
ως σχολική κοινότητα να ενώσουμε τις δυνάμεις μας 
και να αναδείξουμε τη σπουδαιότητα της φροντίδας 
και της προστασίας των ζώων.

 � Επίσκεψη συμβούλου Εκπαίδευσης 
Τη Δευτέρα 4-3-2024 και Τρίτη 5-3-2024 επισκέ-

φτηκε το Γυμνάσιο με Λ.Τ. Σερίφου, η Σύμβουλος 
Εκπαίδευσης καθηγητών Φυσικών Επιστημών κ. Ανα-
στασία Μυλωνά, η οποία εκπόνησε εργαστηριακές 
συνδιδασκαλίες από κοινού με τους εκπαιδευτικούς 
Σωκράτη Παχούλη και Παπαγεωργίου Αικατερίνη. 

Κατά τις διδασκαλίες αυτές στο Εργαστήριο Φυσικών 
Επιστημών:

 ― οι μαθητές της Α΄ Γυμνασίου, έμαθαν τον τρόπο 
λειτουργίας του μικροσκοπίου και παρατήρησαν στο 
μικροσκόπιο διάφορα μόνιμα παρασκευάσματα που 
υπάρχουν στο εργαστήριο,

 ― οι μαθητές της Β΄ Γυμνασίου παρακολούθησαν 
την ηλεκτρολυτική διάσπαση του νερού,

 ― οι μαθητές της Γ΄ Γυμνασίου μελέτησαν την ταλά-
ντωση απλού εκκρεμούς,

 ― οι μαθητές της Α΄ Λυκείου και Β΄ Λυκείου Θετικού 
Προσανατολισμού μελέτησαν την ελεύθερη πτώση 
σωμάτων με αξιοποίηση του λογισμικού Phyphox για 
λήψη μετρήσεων μέσω των αισθητήρων κινητού τηλε-
φώνου.

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΣΕΡΙΦΟΥ

 � Το ασθενοφόρο στο Νηπιαγωγείο. 

Στην εκπαιδευτική επίσκεψη του ΠΠΙ Σερίφου, τα 
παιδιά είχαν την ευκαιρία να δουν την κινητή μονάδα 

πρώτων βοηθειών και να κάνουν εύστοχες ερωτήσεις 
σχετικά με τη χρησιμότητα και τη χρήση του εξοπλι-
σμού του ασθενοφόρου. Μπήκαν στο εσωτερικό του 
και γνώρισαν τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του. Ανάμε-
σα σε άλλα, δόθηκε ιδιαίτερη σημασία στην πρόληψη 
των ατυχημάτων.

 � Πασχαλινές κατασκευές.
Δημιουργ ικά 

κύλησε ο Απρίλης 
στο νηπιαγωγείο 
μας, κάναμε τις 
Πασχαλινές μας 
κατασκευές ευ-
χόμενοι σε όλους 
Καλό Πάσχα με 
υγεία.

 � Παρουσίαση βιβλίου. 
Με χαρά δεχθήκαμε στο νηπιαγωγείο μας τη συγ-

γραφέα Αγαθή Ρόδη που παρουσίασε το βιβλίο της: 
«Ένας μικρός Κιμωλίστας».Τα παιδιά ενθουσιάστηκαν.

Πηγή: Blogs των Σχολείων
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Από την αρχή του έτους, στην 
εφημερίδα Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου 
αλλά και σε προγενέστερο άρθρο μου 
αναφέρθηκα στην εκτός σχεδίου δό-
μηση και στα προβλεπόμενα μεταβατι-
κά μέτρα που πρόκειται να ισχύσουν.

Το Πολυνομοσχέδιο όπως ίσως 
γνωρίζετε κατατέθηκε προς διαβού-
λευση για διάστημα 10 ημερών και εκ-
φράστηκαν πολλές αντιδράσεις τόσο 
για τις αναφερόμενες διατάξεις στην 
εκτός σχεδίου δόμηση και για το τι θα 
ισχύσει στο ενδιάμεσο διάστημα μέχρι 
την σύνταξη των Πολεοδομικών Σχεδί-
ων όσο και για τις τροποποιήσεις του 
ΝΟΚ και τα νέα bonus στις οικοδομές. 
Το Πολυνομοσχέδιο ψηφίστηκε ήδη 
κατά πλειοψηφία στη Βουλή. 

Ο ίδιος ο υπουργός, κος Σκυλακά-
κης, εμμένει στις δηλώσεις ότι :

Για να χάσει κάποιος τη δυνατό-
τητα δόμησης του οικοπέδου του, θα 
πρέπει να συμβαίνουν τα εξής πράγ-
ματα:

-Θα πρέπει το οικόπεδο να είναι σε 
ένα δρόμο από τον οποίο να μην μπο-
ρεί να περάσει πυροσβεστικό όχημα, 
γιατί έχουμε βάλει τα τρεισήμισι μέτρα 
πλάτος δρόμου.

-Θα πρέπει να είναι σε ένα δρόμο, 
ο οποίος δεν έχει φτιαχτεί από το κρά-
τος είναι κάπως ιδιωτικός δρόμος. Και 
κατά βάση

-Θα πρέπει να βρίσκεται σε ένα 
δρόμο που δεν υπάρχει άλλο σπίτι εκεί 
κοντά

Αυτά είναι τα τρία βασικά πράγμα-
τα που θέτει η νέα ρύθμιση ως προϋ-
ποθέσεις για τη δυνατότητα δόμησης 
καθώς και να μην έχει «πρόσωπο» σε 
αναγνωρισμένο δρόμο.

Και συνεχίζει ο υπουργός τονίζο-
ντας ότι:

«Δηλαδή δεν μπορεί να ζητάς από 
αυτόν που είναι στην εθνική οδό να 
έχει 45 μέτρα πρόσωπο που είναι αυτό 
που ισχύει και αυτός που είναι κάπου, 
οπουδήποτε αλλού, στην μέση του 
πουθενά στην πραγματικότητα, να θέ-
λει να χτίσει σε τυφλό οικόπεδο με δύο 
μέτρα πρόσωπο στο δρόμο»

Και οι λύσεις: «Θα πρέπει να υπάρ-
χει μία πολεοδομική λογική σε αυτά 
που κάνουμε μέχρι να γίνει οργανω-
μένη πολεοδόμηση, που είναι όλες οι 
μελέτες που βρίσκονται σε εξέλιξη».

Όπως αντιλαμβανόμαστε οι στό-
χοι και οι αποφάσεις για το μέλλον 
των νησιών είναι καθαρά πολιτικοί 
και η χάραξη πολιτικών κατευθύν-
σεων στο σύνολό της υπακούει σή-
μερα σε κυβερνητικούς στόχους 
και προτεραιότητες. Υπενθυμίζω 
ότι η νομοθεσία για τις στρατηγικές 
επενδύσεις (ΕΣΧΑΣΕ), Ειδικό Σχέ-
διο Χωρικής Ανάπτυξης Στρατηγικών 
Επενδύσεων δίνει τη δυνατότητα δη-
μιουργίας πολύ μεγάλων τουριστικών 
μονάδων. Στρατηγική θεωρείται η 

επένδυση των 100.000.000,00€ ή των 
40.000.000,00€ που προσφέρει συγ-
χρόνως 150 θέσεις εργασίας. Η εφαρ-
μογή αυτή σε συνδυασμό με το Πολυ-
νομοσχέδιο για τη δόμηση στις εκτός 
σχεδίου περιοχές, αντιλαμβανόμαστε 
ότι ευνοεί τους στρατηγικούς επενδυ-
τές που δύνανται να συνεχίσουν να οι-
κοδομούν καταθέτοντας, με μελετητές 
και ελεγκτές της επιλογής τους, προ-
σχέδια με τις σχετικές περιβαλλοντικές 
μελέτες. Οι πολεοδομικές διατάξεις 
κάθε περιοχής δεν θα ακολουθούνται 
όσον αφορά τα τετραγωνικά δόμησης, 
την πυκνότητα, το ύψος των οικοδο-
μών και τη μορφή, καθώς επίσης τους 
ισχύοντες όρους για τις ζώνες προστα-
σίας και τον αιγιαλό.

Άρα αυτή τη δεδομένη χρονική 
περίοδο τα μελετητικά αρχιτεκτονικά 
γραφεία και βεβαίως οι συνάδελφοι 
αρχιτέκτονες, των οποίων η ευθύνη 
θεωρώ ότι είναι τεράστια, θα πρέπει 
να διαχειρίζονται τις εντολές και επι-
θυμίες “του πελάτη” τους, με γνώμονα 
το μέλλον και την εξέλιξη του τόπου, 
στην περίπτωση μας της Σερίφου και 
να εναρμονίζονται κατά το δυνατόν με 
τη λογική ήπιας ανάπτυξης των Κυκλά-
δων. 

Ας αναλογιστούμε τα στοιχεία 
εκείνα που έκαναν γνωστές και αγα-
πητές τις Κυκλάδες παγκόσμια και τι 
αναζητούν πέρα από τα ηλιοβασιλέμα-
τα, οι ξένοι τουρίστες και οι επισκέπτες 
στη δική μας Σέριφο. Έρχονται να 
περπατήσουν στη Χώρα που θεωρείται 
από τις ωραιότερες των Κυκλάδων, να 
χαθούν στα σοκάκια του οικισμού, να 
ανέβουν στο Κάστρο και να φωτογρα-
φήσουν ξανά και ξανά το δαιδαλώδες 
ανάπτυγμά της για να την πάρουν μαζί 
τους.

Ξεροί τόποι οι Κυκλάδες με κα-
ταγάλανα νερά, μικροί κατάλευκοι 
οικισμοί, σπιτάκια προφυλαγμένα, 
κρυμμένα και σκαρφαλωμένα στις κο-
ρυφογραμμές. Αρχιτεκτονική εμπειρι-
κά σχεδιασμένη και κατασκευασμένη 
από τους κατοίκους. Μικρή κλίμακα 
όσο οι άνθρωποι τους. Δεν τους αρμό-
ζουν τεράστιες σε μέγεθος ξενοδοχει-
ακές μονάδες και συγκροτήματα που 
βαπτίζονται ως αναπτυξιακές επενδύ-
σεις για τον τόπο, προσφέροντας ερ-
γασία και προβάλλοντας “πράσινα χα-
ρακτηριστικά” σε θέματα διαχείρισης 
και ανθεκτικότητας.

Ας προσπαθήσουμε να διατηρή-
σουμε και να ερμηνεύσουμε με το 
σχεδιασμό μας, εμείς, οι αρχιτέκτονες, 
όλα εκείνα τα στοιχεία που δημιουρ-
γούν την ποιότητα και τη μοναδικότη-
τα του νησιού μας. Ας το κοιτάξουμε 
πραγματικά, ας ανοίξουμε διάλογο 
μαζί του. Για τους επόμενους. Είναι ση-
μαντικό. Τώρα περισσότερο από κάθε 
άλλη φορά.

Άννα Σκιαδά,
αρχιτέκτων DESA-PARIS

τ. Πρόεδρος και τ. μέλος του
Δημοτικού Συμβουλίου Σερίφου

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΕΣ ΕΡΜΗΝΕΙΕΣ 
ΚΑΙ ΔΙΑΛΟΓΟΣ 

ΤΑ «ΠΑΡΙΑΝΑ»
Ορισμένα πράγματα τα θεωρούμε δεδομένα, αν και αποτελούν στοιχεία 

της καθημερινότητάς μας. Η αναγγελία αναστολής της έκδοσης των Παρια-
νών μας βρήκε απροετοίμαστους να δεχτούμε ένα τέτοιο γεγονός.

Η έκδοση του διμηνιαίου περιοδικού ΠΑΡΙΑΝΑ από τον φιλόλογο και ακα-
ταπόνητο συγγραφέα και εκδότη Νίκο Αλιμπράντη, έχει τιμηθεί από την Ακα-
δημία Αθηνών, την Εταιρεία Κυκλαδικών Μελετών, την Ε.Κ.Υ.Τ. και άλλους 
φορείς και άντεξε 45 χρόνια. 

Στις σελίδες του, έχει διασωθεί ολόκληρος θησαυρός από την ιστορία, 
την παράδοση, τις μικρές - χρήσιμες ειδήσεις για την πνευματική κίνηση της 
Πάρου και των Κυκλάδων. Είναι ένα ογκώδες και πολύτιμο έργο. Δυσαναπλή-
ρωτο το κενό που αφήνει και δύσκολο να παραδεχτούμε ότι ήταν το τελευταίο 
τεύχος που λάβαμε, τον περασμένο Δεκέμβρη. 

Ευγνώμονες, ευχαριστούμε τον αγαπητό κυκλαδίτη Νίκο Αλιμπράντη για 
τον πνευματικό, πολύτιμο θησαυρό που χάρισε σε μας και στις επόμενες γενιές.

Καλή και ανέφελη ξεκούραση. Θα μας λείψει. Κ.Γ. 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΕΡΙΦΟΥ
«Η Ανδρομέδα»

 9 Το Σάββατο του Λαζάρου, ο Σύλλογος Γυναικών 
Σερίφου αναβίωσε τα έθιμα του νησιού μας! Μοιρά-
στηκαν στις τρεις ενορίες του νησιού λαζαράκια, που 
έφτιαξε ο Σύλλογος σε συνεργασία με το «Γλύκισμα» 
της Ευαγγελίας Μαγουλά. Επίσης, το Δ.Σ. μαζί με παι-

δικά τμήματα του χορευτικού έκανε γύρα περνώντας 
από το Λιβάδι, τον Καλλίτσο, τη Μονή Ταξιαρχών, τη 
Γαλανή και την Παναγιά, τραγουδώντας τα κάλαντα του 
Λαζάρου και φορώντας τις παραδοσιακές φορεσιές. Τι 
πιο όμορφο από τις ευχές των μικρών παιδιών για Καλό 
Πάσχα, Υγεία & Αγάπη!

 9 Η συγγραφέας Αγαθή Ρόδη φιλοξενήθηκε από τον 
Σύλλογο Γυναικών στο νησί μας στο τέλος του Απρίλη, 
όπου γνώρισε βασικά στοιχεία του πολιτισμού της Σερί-
φου. Το βιβλίο της «ένας μικρός Κιμωλίστας», εμπνευ-
σμένο από την ιστορία και τους ανθρώπους του γειτο-
νικού νησιού, παρουσιάστηκε σε όλες τις τάξεις του 
Δημοτικού Σχολείου Σερίφου, ενώ παράλληλα έγιναν 
διάφορες δράσεις. 

 9 8 Μαρτίου 2024 - Γιορτή της Γυναίκας

Επειδή είναι άνοιξη..Επειδή είμαστε δυνατές..Επειδή 
θέλαμε λίγο χρόνο με φίλες

Επειδή μπορούμε..Επειδή είμαστε γυναίκες
Γιορτάσαμε όλες μαζί!
Στη γιορτή της γυναίκας, οι γυναίκες του νησιού 

έκαναν βόλτα/πεζοπορία στο πλακόστρωτο καλντερίμι 
Χώρα-Λιβάδι, καταλήγοντας στην παραλία του Λιβαδιού, 
όπου ο Σύλλογος είχε κανονίσει κέρασμα στο «Μέλι 
Μου». Και εις άλλα με υγεία και δύναμη!

 9 Απόκριες 2024 
Ενεργή η συμμετοχή του Συλλόγου Γυναικών και φέ-

τος στα αποκριάτικα έθιμα του νησιού μας. Οι φορεσιές 
και οι αποκριάτικες στολές από το βεστιάριο του Συλ-
λόγου, μοιράστηκαν στους εορταστές, ενώ τα μέλη του 
Δ.Σ. και του χορευτικού συμμετείχαν ενεργά στο δρώμε-
νο της Καπετανίας. 

Γίνεται ιδιαίτερη προσπάθεια για τη διατήρηση των 
αποκριάτικων εθίμων του νησιού μας, ενώ συνεχίζο-
νται οι διαδικασίες ένταξης του δρώμενου της «Καπε-
τανίας Σερίφου» στην Άυλη Πολιτιστική Κληρονομιά. 
Στις 14 Απριλίου κατατέθηκε το 4ο κατά σειρά δελτίο 
για την ολοκλήρωση της παραπάνω διαδικασίας, σε 
συνεργασία με τον Δήμο Σερίφου & τον Σύνδεσμο 
Σεριφίων. 

 9 15ο Πανκυκλαδικό Συνέδριο  
Συλλόγων Γυναικών

Στις 5-8 Απριλίου 2024, πραγματοποιήθηκε το 15ο 
Πανκυκλαδικό Συνέδριο Συλλόγων Γυναικών, στο νησί 
της Αμοργού. Ο Πολιτιστικός Συλλόγος Γυναικών Αμορ-

γού υποδέχθηκε τις εκπροσώπους του νησιού μας, 
Ισιδώρα Γαλανού και Καλλιόπη Λιβανίου. Ο τίτλος του 
συνεδρίου ήταν: "Γυναίκες στις Κυκλάδες, Δημιουργία 
-Καινοτομία-Εξωστρέφεια".

Μία όμορφη διοργάνωση που πάντα αναζωογονεί τα 
νησιά μας και δίνει αφορμές για συνάντηση, επικοινωνία, 
αλληλεπίδραση και πρόοδο. 

 9 «Κάθε του χρόνου μια φορά» 
Μουσικοχορευτική παράσταση

Σας προσκαλούμε στη φετινή παράσταση των χορευ-
τικών τμημάτων του Συλλόγου Γυναικών, υπό την επιμέλεια 
του χοροδιδάσκαλου Παναγιώτη Ντόβα.

Σέριφος, Σάββατο 1η Ιουνίου 2024
Παραδοσιακή ορχήστρα, χορός, τραγούδι και δρώ-

μενα στη σκηνή του θεάτρου του Συνδέσμου Σεριφί-
ων στην Κάτω Χώρα. Το Δ.Σ.
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ΟΠΤΙΚΑ
φακοί επαφής

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ Π. ΑΛΕΞΑΝΔΡΗ
κόρη Μαριέττας Ρώτα

Πτυχιούχος Οπτικός
Αινείου 5, Περιστέρι
τηλ. 210 5726070 &

6956 528338
alexaoptika@gmail.com
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Π Ω Λ Η Σ Η
Πωλείται κτήμα στην περιοχή 

Μουριά 6.973 τ.μ. (περίπου 7 
στρέμματα) και ένα «ζαρί» στο 
Λιβάδι στην περιοχή Πάλος 
318.99 τμ. για πληροφορίες 
στην κα Μποφιλίου – Ρενιέρη 
Μαργαρίτα τηλ.6937019815

ALEXANDROS
ΕΝ ΣΕΡΙΦΩ 1977

CUISINE–COFFEE–BAR

LIVADAKIA BEACH
TEL: 6909397774
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 Καφε-Μπαρ
Τηλ.: 2281051903,

6946910840

Εmail:
info@vassiliaserifos.gr
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Π ω λ ε ί τ α ι
Αγροτεμάχιο 1.624 τ.μ. στη 

θέση Κατηφόρα –Μνήματα, ένα-
ντι Αγροτικού Μελισσοκομικού 
Συνεταιρισμού, πάνω στον επαρ-
χιακό δρόμο Χώρας -Λιβαδίου.

Αγροτεμάχιο 500 τ.μ. στη Γέ-
φυρα Νόχτας-ποτάμι, 230 μ. από 
παραλία. Μη οικοδομήσιμα. Ιδα-
νικά για πάρκινγκ.

Πληροφορίες κα Βαρβάρα 
Αγαμπέη τηλ. 6977279421.

Κ
15

6

ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

ο "ΑΡΓΥΡΗΣ"
ΕΜΠΟΡΙΟ ΠΕΤΡΑΣ

ΥΛΙΚΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

Πλατύς Γιαλός Σέριφος
Τηλ: 693 402 5519
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BUZI ARTUR
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

Λειβάδι Σέριφος
Κιν. 6942032917

e- mail: arturbuzi@gmail.com

Κ
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ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΜΑΣ ΣΤΑ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ 
ΜΑΡΤΙΟΥ – ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

Για το διάστημα αυτό πραγματο-
ποιήθηκαν δύο Δημοτικά Συμβούλια 
και η δεύτερη Συνεδρίαση Λογοδο-
σίας. 

Στο Δημοτικό Συμβούλιο του 
Μαρτίου 30/03/2024 ελήφθησαν 
ομόφωνες αποφάσεις για το 1ο έως 
11ο και για τα θέματα 13ο, 15ο, 18ο.

Στο θέμα 12ο γνωμοδότηση 
σχετικά με τη μελέτη περιβαλλοντι-
κών επιπτώσεων του έργου: «Νέο 
Υπόσκαφο Ξενοδοχείο Δυναμικό-
τητας 93 κλινών» στη θέση «Γάνεμα 
Νήσου Σερίφου» υπήρξε πλειοψηφία 
η οποία προέκυψε και από τις δύο 
παρατάξεις της Διοίκησης και της 
Αντιπολίτευσης: Στην περιβαντολο-
γική μελέτη που έχει δοθεί για δια-
βούλευση αναφέρονται στην σελίδα 
91 τα εξής: Η εγκατάσταση μονάδα 
αφαλάτωσης θαλασσινού νερού δυ-
ναμικότητας 40 (κυβικών/τη μέρα) με 
το σύστημα της αντίστροφης ώσμω-
σης για υφάλμυρο νερό. Η λύση 
αυτή δεν προκρίθηκε στην παρούσα 
φάση του έργου και δεν εξετάστηκε 
περαιτέρω με σκοπό τον περιορισμό 
των περιβαλλοντικών επιπτώσεων 
του. Σημειώνεται πως η θαλάσσια πε-
ριοχή πλησίον της θέσης του έργου 
αποτελεί προστατευόμενη του δικτύ-
ου Natura. Στην βεβαίωση όμως της 
εταιρίας SERIFOS VILLAGE IKE στις 
22/3/2024 με αριθμό πρωτοκόλλου 
882, αναφέρεται ότι η εταιρεία έχει 
ήδη δρομολογήσει τις απαραίτητες 
ενέργειες για την μελέτη και τον σχε-
διασμό του συστήματος αφαλάτω-
σης και προτίθεται να είναι σε στενή 
συνεργασία με τον Δήμο αναφορικά 
με την υλοποίηση του συστήματος 
αυτού. Σε αυτό λοιπόν το σημείο 
το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε 
κατά πλειοψηφία ότι συμφωνεί με την 
επένδυση, αλλά η εν λόγω εταιρεία 
πρέπει να διευκρινίσει, τροποποιήσει 
τι ισχύει τελικά από τα δύο και η πρό-
θεση της για αφαλάτωση δεν αναφέ-
ρεται στην περιβαντολογική μελέτη 
που έχει δοθεί για διαβούλευση.

Στο θέμα 14ο όσον αφορά στην 
αναμόρφωση του προϋπολογισμού 
καταψηφίσαμε το θέμα διότι δεν εί-
χαμε ψηφίσει τον προϋπολογισμό με 
το αιτιολογικό που έχουμε εξηγήσει, 
και ότι ο προϋπολογισμός έπεται των 
τελών και δεν προηγείται.

Στο θέμα 17ο που αφορά τη 
λήψη απόφασης για τον καθορισμό 
του περιεχομένου της πράξης του 
Δημότη και της Επιχείρησης του 
Δήμου Σερίφου η παράταξη της δι-
οίκησης αγνόησε το άρθρο 77 του 
Ν.3852/2010 που ορίζει υποχρεω-
τικά τον συμπαραστάτη του Δημότη 
στους μικρούς νησιωτικούς Δήμους 
ανεξαρτήτως πληθυσμού και κατα-
ψήφισε το θέμα με το αιτιολογικό ότι 
δεν χρειάζεται στο Δήμο μας, γιατί 
οι πολίτες βρίσκουν άμεση ανταπό-
κριση από την παρούσα Διοίκηση. 
Σημειωτέων ότι η Δημοτική μας πα-
ράταξη «Σέριφος Δύναμη Συνεργα-
σίας» είχε θέσει το παραπάνω θέμα 
στο Δ.Σ επισυνάπτοντας και την από-
φαση του Δήμου Κιμώλου που εκεί 
υπερψηφίστηκε. 

Στο θέμα 20ο που αφορά την 
Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος 
ζητήσαμε από το Σώμα του Δ.Σ να 
προστεθεί και η λήψη απόφασης 
εκτός της ενημέρωσης η οποία θα 
κοινοποιηθεί προς το Υπουργείο 
Τουρισμού και θα περιλαμβάνει και 
την τοποθέτησης πάνω στην υπ’ 
αριθμόν 06/2024 απόφαση του Πε-
ριφερειακού Συμβουλίου Νοτίου 
Αιγαίου. Η Ελληνική εταιρεία περι-
βάλλοντος μιλάει για τρία απειλού-
μενα νησιά και τέσσερα μνημεία. Τα 

νησιά που ονομάζει είναι η Σίφνος, η 
Σέριφος και η Φολέγανδρος. Επίσης 
τονίσαμε α) ότι δεν είμαστε απειλού-
μενη αλλά αναπτυσσόμενη περιοχή, 
ώστε να υπάρξουν χρηματοδοτικά 
εργαλεία για το νησί της Σερίφου, β)
ότι είμαστε υπέρ της προστασίας του 
τόπου και αυτή θα διασφαλιστεί από 
ειδικό χωροταξικό που θα εκπονηθεί 
και γι’ αυτό συμφωνούμε απόλυτα 
με την απόφαση του περιφερειακού 
Συμβουλίου. Μετά από πρόταση 
του κύριου Δημάρχου αποφασίσαμε 
ομόφωνα να δημιουργηθεί μια ομά-
δα εργασίας τριών μηχανικών και 
δύο αιρετών, ώστε να εξειδικεύσει 
την απόφαση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου που αφορά το ειδικό 
χωροταξικό σε σχέση με το νησί μας, 
αλλά και με τις παραπάνω απόψεις 
που ειπώθηκαν. 

Στο θέμα 21ο αναφέραμε τις 
απόψεις της Δημοτική μας παρά-
ταξης σχετικά με την λειψυδρία, οι 
οποίες ήταν έξης: α) ότι δεν έγινε 
σωστή διαχείριση του νερού τα τέσ-
σερα τελευταία χρόνια. β) Δεν είχα-
με σύμβαση για την παρακολούθηση 
ποιότητας νερού κι ελέγχου στάθμης 
των δεξαμενών και ο καθαρισμός 
του δεν γίνεται με σύγχρονα μέσα. 
γ) Στο φράγμα το 2023 ανοίχτηκε 
η βάνα με αποτέλεσμα να ξοδευτεί 
νερό 2,5 χρόνων μέσα σε ένα χρό-
νο. Αυτό που αποτελεί προτεραιό-
τητα για την παράταξη μας είναι η 
αγορά ενός ταχυδιυλιστηρίου θέση 
που έχουμε αναφέρει αναλυτικά στο 
προεκλογικό μας φυλλάδιο. Τέλος ο 
κύριος Δήμαρχος συμφώνησε με την 
προμήθεια ενός ταχυδιυλιστηρίου 
κι επιπροσθέτως πρότεινε την προ-
μήθεια δεξαμενών αποθήκευσης κι 
ενοικίασης κινητής μονάδας αφαλά-
τωσης. 

8ο Δημοτικό συμβούλιο Δήμου 
Σερίφου 13/4/2024. 

Για τα θέματα 1ο, 3ο, 5ο, 6ο, 7ο, 
8ο, 9ο υπήρξαν ομόφωνες αποφά-
σεις, τα θέματα 4ο και 14ο αποσύρ-
θηκαν από τον κύριο Δήμαρχο. Για το 
2ο θέμα ο Αντιδήμαρχος τουρισμού 
Κύριος Λιβάνιος Στέλιος αποφάσισε 
με δική του πρωτοβουλία να μην δε-
χτεί η επιτροπή τουρισμού να είναι 
11μελής όπως στην προηγούμενη Δι-
οίκηση αλλά 9μελής. Από την αντιπο-
λίτευση δέχτηκε μόνο την συμμετοχή 
του δημοτικού συμβούλου Σαραφεί-
δη Κωνσταντίνου και κανενός ιδιώτη 
παρότι σύμφωνα με το ποσοστό που 
λάβαμε στις εκλογές δικαιούμαστε 
να προτείνουμε 3 ιδιώτες μέλη της 
τουριστικής επιτροπής, μας είπε να 
κάνουμε αν θέλουμε την δική μας 
πρόταση - γνωρίζοντας ότι είχε την 
πλειοψηφία κι άρα δεν είχε νόημα - 
την οποία υποβάλαμε προτείνοντας 
2 ιδιώτες στην δική του πρόταση και 
2 αναπληρωματικά μέλη τα οποία με 
προτροπή του απέρριψε η δημοτική 
ομάδα της διοίκησης με πλειοψηφία 
επτά υπέρ και πέντε κατά. Επίσης 
αυτοπροτάθηκε για πρόεδρος της 
Τουριστικής Επιτροπής, ενώ την προ-
ηγούμενη τετραετία τη συγκάλεσε 
4-5 φορές αντί τουλάχιστον 48 που 
όφειλε. Για το θέμα 10ο ψηφίστηκε 
με πλειοψηφία πρόστιμο χιλίων ευρώ 
σε όσους παραβιάζουν το άρθρο 
42.6 του κανονισμού αποχέτευσης 
του Δήμου Σερίφου, με το οποίο 
απαγορεύεται απόλυτα η χρήση του 
δημοτικού νερού για πλήρωση πισι-
νών. Τονίσαμε ότι είναι απαράδεκτο 
να επιβάλλονται πρόστιμα τη στιγμή 
που λόγω των κακών χειρισμών της 
διοίκησης τα 5 τελευταία χρόνια δεν 
έγινε τίποτα για την εξοικονόμηση 

νερού παρά μόνο για την κατασπα-
τάλησή του. Επίσης με ποιο τρόπο 
και με ποιον διοικητικό μηχανισμό 
θα επιβάλλεται το εν λόγω πρόστιμο 
και ποιος θα υποδεικνύει τον παρα-
βάτη; Καταψηφίστηκε το θέμα από 
την "Σέριφος Δύναμη Συνεργασίας". 
Το ίδιο ακριβώς έγινε και με το 11ο 
θέμα που τέθηκε η απαγόρευση για 
την χρήση του νερού του δικτύου 
ύδρευσης για καθαρισμό βεραντών, 
πεζοδρομιών με λάστιχο πλύσιμο αυ-
τοκινήτων, πότισμα κήπων και αγρο-
τικών καλλιεργειών σε κτήματα, το 
δημοτικό συμβούλιο με πλειοψηφία 
επέβαλε πρόστιμο 500 ευρώ στους 
Δημότες που θα εντοπιστούν για την 
εν λόγω παράβαση. Καταψηφίσαμε 
το θέμα αυτό για τους ίδιους λόγους 
που αναπτύξαμε στο θέμα 10ο. 

2η ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 
ΛΟΓΟΔΟΣΙΑΣ 26/4/2024

ΘΕΜΑ 1ο
Ενημέρωση σχετικά με την απο-

στολή λογαριασμών ύδρευσης πα-
λαιότερων ετών πέραν της δεκαετί-
ας. Εισηγητής κ. Δημήτριος Γκιολές. 

Σχετικά με τους λογαριασμούς 
ύδρευσης παλαιότερων ετών που 
στέλνονται στους Δημότες μας & συ-
γκεκριμένα από το 2008-2013, μας 
παρέπεμψαν στη εγκύκλιο 534/4-
5-2023, που σύμφωνα με το άρθρο 
72 του Ν. 5027/2023, όσες οφειλές 
γεννήθηκαν μέχρι και τις 31-12-2018 
& μπορούν να αναζητηθούν-εισπρα-
χθούν, εξακολουθούν να αναζη-
τούνται & να βεβαιώνονται για 2 έτη 
από την ημερομηνία έναρξης ισχύ-
ος του Ν.5027/2023 δηλαδή από 
02/03/2023. 

Σε αυτό το σημείο προτείναμε να 
ανατεθεί σε Δικηγόρο και να εξετα-
στεί η περίπτωση των Δημοτών που 
έχουν πληρώσει τους εν λόγω λογα-
ριασμούς και α)δεν έχουν τις αποδεί-
ξεις λόγω της παρέλευσης των 10 και 
πλέον ετών & β)στους λογαριασμούς 
των τελευταίων ετών δεν εμφανί-
ζονταν ανεξόφλητες οφειλές, αλλά 
προέκυψαν τώρα. Μας απάντησαν 
ό,τι δε χρειάζεται Δικηγόρος και οι 
Δημότες μπορούν να αιτηθούν απο-
στολή χρηματικού καταλόγου, ώστε 
να αναζητηθούν οι καταβολές που 
έχουν κάνει, για να δικαιωθούν.

Επίσης, τονίσαμε ότι την εγκύ-
κλιο την γνώριζε η παρούσα Διοίκη-
ση από τις 4 Μάϊου 2023, η οποία και 
τότε ήταν Διοίκηση και δεν ανακοί-
νωσε το θέμα ώστε να διεξαχθούν οι 
εκλογές και να το φέρει μετά, πράγ-
μα που υλοποίησε με αριστουργημα-
τικό τρόπο.

ΘΕΜΑ 2ο
Σχετικά με την Λειτουργία του 

τουριστικού καταφυγίου καθώς & με 
την τροφοδοσία νερού στα κότερα 
κατά τους θερινούς μήνες.

Εισηγητής κ. Θωμάς Γούναρης.
Εδώ μας απάντησαν ό,τι το Λι-

μενικό ταμείο εισπράττει για το νερό 
που δίνει στα σκάφη και ο Δήμος 
αμείβεται με βάση τον Λογαριασμό 
ύδρευσης που εκδίδει στο όνομα του 
Λιμενικού ταμείου. Επειδή το τουρι-
στικό καταφύγιο είναι μη αδειοδοτη-
μένο το λιμενικό ταμείο με βάση ειδι-
κή διάταξη μπορεί να παρέχει νερό 
στα κότερα.

Ο Δήμαρχος πρότεινε, σε προ-
σεχή συνεδρίαση του Δημοτικού 
συμβουλίου, να παρθεί η απόφαση 
αν πρέπει να συνεχίσουμε να δίνου-
με νερό στα σκάφη ή όχι.

ΘΕΜΑ 3ο
Ενημέρωση σχετικά με τους τρό-

πους αντιμετώπισης της λειψυδρίας 
κατά τους θερινούς μήνες καθώς & 
των ενεργειών που γίνονται για την 
επίλυση του προβλήματος.
Εισηγητής κ. Λυμβαίος Ιωάννης.

Εδώ μας απάντησαν ότι το θέμα 
θα αντιμετωπιστεί: α) Με την ενοι-
κίαση ενός ταχυδιυλιστηρίου που 
θα εγκατασταθεί στο φράγμα για το 
φιλτράρισμα του νερού του φράγ-
ματος & για την επεξεργασία 1000 
m 3/d νερό την ημέρα ή 43m3 νερό 
την ώρα. Έχει παρθεί και η σχετική 
απόφαση από την Δημοτική Επιτροπή 
στις 23-04-2024, β) Με την ενοικίαση 
δύο μονάδων αφαλάτωσης στον Αυ-
λόμωνα 300 κυβικών για έξι μήνες. 

ΘΕΜΑ 4ο
Ενημέρωση σχετικά με τα δρο-

μολόγια των πλοίων κατά την θερινή 
περίοδο και τι συμβαίνει με την δια-
κοπή δρομολογίων από την Zante 
Ferries, ποιες είναι οι ενέργειες του 
Δήμου από τον Ιανουάριο & πως 
σκοπεύει να κινηθεί ώστε να διασφα-
λιστεί η επικοινωνία με τα υπόλοιπα 
νησιά ή αεροδρόμια. 
Εισηγητής κ. Κατερίνα Σγουρδαίου.

Όπως ανέφερε και η εισηγητής 
η Zante ferries έχει κρατήσει ένα 
μόνο δρομολόγιο την εβδομάδα 
προς τη Σέριφο, διακόπτοντας ου-
σιαστικά την επαφή μας με σειρά 
νησιών, όπως Φολέγανδρο, Ίο, Σα-
ντορίνη-που έχει & αεροδρόμιο-με 
αποτέλεσμα να έχουμε σημαντικές 
απώλειες τουριστικής κίνησης & δι-
ασύνδεσης, τόσο την περίοδο των 
διακοπών του Πάσχα όσο και την Θε-
ρινή Περίοδο.

Αντικαταστάθηκε με το Άνεμος, 
που όμως σταματά στη Μήλο. 

Όσον αφορά στις προτάσεις που 
είχε κάνει η παράταξή μας στις 17-1-24:

α) Για μια εποχιακή εξάμηνη 
γραμμή (γραμμή ανάγκης) που να 
περιέχει τα νησιά Κύθνος - Σέριφος 
- Σίφνος - Μήλος - Κίμωλος από τον 
Νοέμβριο μέχρι τον Απρίλιο κάθε 
έτους. Μας απάντησε ο κύριος Δή-
μαρχος ότι δεν υπάρχουν διαθέσιμα 
πλοία για να επιτευχθεί αυτό.

β) Την εισήγηση προς το υπουρ-
γείο Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτι-
κής για την διαδρομή της μίας από 
τις τρεις δρομολογήσεις της άγονης 
γραμμής σε Σέριφος - Φολέγανδρος 
- Σίκινος - Ίος - Σαντορίνη. Σ' αυτό το 
ερώτημα μας απάντησε ότι είναι στην 
διακριτική ευχέρεια του πλοιοκτήτη. 

Ο Σύλλογος Καταλυμάτων Σερί-
φου, έχει στείλει επιστολές διαμαρ-
τυρίας προς όλους τους αρμόδιους 
φορείς για τη μη έγκαιρη ανάρτηση 

των δρομολογίων & για την έλλειψη 
διασύνδεσής μας με τα γύρω νησιά. 
Επίσης, ζήτησε ενημέρωση από την 
Magic sea Ferries για την παρουσία 
της ή μη στη διασύνδεσή μας μέσω 
Λαυρίου-απάντησαν ό,τι αναμένουν 
την απόφαση του Υπουργείου.

Επίσης, ο κύριος Δήμαρχος υπο-
σχέθηκε ότι θα γίνουν άμεσα επιστο-
λές στην εταιρεία Magic sea Ferries 
για την διασύνδεσή μας με το Λαύριο 
& στην Zante Ferries για να περιλαμ-
βάνει στα δρομολόγια της τουλάχι-
στον τρεις φορές την εβδομάδα το 
Νησί της Σερίφου.

ΘΕΜΑ 5ο
Ενημέρωση σχετικά με το ειδι-

κό χωροταξικό και τη συγκρότηση 
ομάδας μηχανικών και δύο αιρετών. 
Εισηγητής κ. Κωνσταντίνος Σαραφεί-
δης. 

Αυτό το θέμα είχε συζητηθεί με 
ερώτηση που είχε υποβάλλει η αντι-
πολίτευση στις 30-03-2024 σχετικά 
με την ανακοίνωση της Ελληνικής 
Εταιρείας Περιβάλλοντος και Πολιτι-
σμού για τα 3 κυκλαδίτικα νησιά στον 
κατάλογο των 7 πιο απειλούμενων 
μνημείων και τόπων της Ευρώπης 
μεταξύ αυτών και το νησί μας την 
Σέριφο. Είχαμε προτείνει τότε την 
ανάγκη ετοιμότητας με την συγκρό-
τηση προτάσεων, ενόψει της κατάρ-
τισης πολεοδομικών σχεδίων για 
τον καθορισμό ζωνών, ανάδειξη του 
τοπίου μας και συνεργασία μεταξύ 
του υπουργείου τουρισμού και του 
υπουργείου περιβάλλοντος για την 
ενσωμάτωση της φέρουσας ικανό-
τητας στον χωρικό σχεδιασμό. Εκεί 
προτάθηκε από τον κύριο Δήμαρχο 
ομάδα τριών μηχανικών και δύο αι-
ρετών ώστε να καταρτιστούν και να 
αναδειχθούν οι προτάσεις μας, αλλά 
δεν έχει συσταθεί ακόμη. Ο κύριος 
Δήμαρχος μας απάντησε ότι στο 
προσεχές συμβούλιο του Μαΐου θα 
συζητηθεί το θέμα αυτό.

Σε αυτή την 2η Ειδική Συνεδρία-
ση της Λογοδοσίας θέματα έθεσαν 
μόνο οι Δημοτικοί Σύμβουλοι της 
Αντιπολίτευσης ένα ο καθένας. Κα-
νένα θέμα δεν τέθηκε όπως ακριβώς 
και στην 1η Ειδική Συνεδρίαση του 
Φεβρουαρίου από τους Δημοτικούς 
Συμβούλους της Διοίκησης ενώ μπο-
ρούσαν να θέσουν πέντε τουλάχι-
στον θέματα. 

Γκιολές Δημήτρης
Επικεφαλής της Αντιπολίτευσης
Και του Δημοτικού Συνδυασμού 

Σέριφος Δύναμη Συνεργασίας
Δημοτικός Σύμβουλος 

Δήμου Σερίφου

1904 – 2024

120 χρόνια το Δημοτικό Σχολείο 
Χώρας- Σερίφου

Το επιβλητικό με τη νεοκλασική του αρχιτεκτονική διδακτήριο, 
κτισμένο το 1904 υψώνεται αγέρωχο, επιβλητικό για έναν αιώνα 
«Ναός Πνεύματος» για τα παιδιά της Σερίφου. Κ.Γ.
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Λιβάδι Σέριφος 84005
(έναντι ταχυδρομείου)

Τηλ. 2281051328, 6944103340
mail: mariamakri1@yahoo.gr
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ 
ΠΟΔΗΛΑΤΩΝ ΚΑΙ ΠΑΤΗΝΙΩΝ
Λιβάδι Σερίφου - Τ: +30 6941 517475

serifospergola@hotmail.com
www.pergolabike.gr

ALEXANDROS RESORT
Dream by the sea

Λειβαδάκια | 840 05 Σέριφος
Τ. 22810 51119 | Κ. 6977 260040
Ε. info@alexandrosresort.com
www.alexandrosresort.com

Ενικοιαζόµενα επιπλωµένα
δωµάτια διαµερίσµατα

Τηλ. 2281052141, 6906236181
info@almirikiserifos.gr

Κ
15
5



Μάρτιος–Απρίλιος 2024 7

Δ Η Μ Ο Τ Ι Κ Α  Ν Ε Α
Μάρτιος - Απρίλιος οι ωραιότεροι μήνες του χρόνου αλλά και οι 

μήνες των μεγάλων ψευδαισθήσεων, γιατί έχουν όλη την ομορφιά 
της φύσης δική τους, αλλά εκεί που τους απολαμβάνεις, σου έρχεται 
μια απότομη βροχή (ενίοτε αέρας και χιόνια) και σου θυμίζουν ότι ο 
χειμώνας δεν είπε την τελευταία του κουβέντα ακόμα. Χιόνια βέβαια 
δεν είδαμε... αλλά είδαμε δύο - τρεις μικρές βροχοπτώσεις... Άνθι-
σαν και φέτος οι σπάρτοι που συνήθως συμπίπτουν με την εποχή του 
Πάσχα. Ασπρίσματα, τιτιβίσματα, γέλια στα στενά του νησιού μας, 
Άγιες ημέρες... Πάμε να δούμε τι έγινε στο δίμηνο που μας πέρασε 
στο Δήμο μας:

5/3: Στο Βερολίνο βρέθηκε ο 
Δήμος Σερίφου, όπου συμμετείχε 
στη Διεθνή Έκθεση Τουρισμού ITB 

Berlin 2024 (5-7 Μαρτίου), προβάλ-
λοντας και αναδεικνύοντας τις ομορ-
φιές του τόπου μας.

8/4: Η Δημοτική Επιτροπή απο-
φάσισε την υποβολή πρότασης 
χρηματοδότησης έργου με τίτλο 
«Αποκατάσταση όψεων διδακτηρίων 
Δημοτικού σχολείου Σερίφου» συ-
νολικού προϋπολογισμού 200 χιλ. 
ευρώ στο Πράσινο Ταμείο.

9/3: Με κέφι και προθυμία εθε-
λοντές ανταποκρίθηκαν στο κάλε-
σμα του Αντιδημάρχου Πολιτισμού, 
κ. Αντωνάκη Δημήτρη και στις 9, 23, 
31/3 και 14, 21, 28/4 πραγματοποίη-
σαν καθαρισμούς και ασβεστώματα 
στο νησί.

15/3: Υποβλήθηκε η πρότα-
ση «Προμήθεια και εγκατάσταση 
εξοπλισμού για την εξασφάλιση 
προσβασιμότητας σε παραλίες του 
Δήμου Σερίφου» συνολικού προ-
ϋπολογισμού 125.752,64€ στο 
πλαίσιο σχετικής Πρόσκλησης του 
Υπουργείου Τουρισμού με χρηματο-
δότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης. 
Το προτεινόμενο έργο στοχεύει στη 
βελτίωση της προσβασιμότητας στις 
παραλίες «Λειβαδάκια» και «Κουτα-
λάς» του Δήμου Σερίφου, ώστε να 
εξασφαλίζεται η ασφαλής και εύκο-
λη πρόσβαση από τους επισκέπτες. 
Θα πραγματοποιηθεί σε κάθε παρα-
λία η προμήθεια και εγκατάσταση 
του κάτωθι εξοπλισμού: • Μη μόνιμη 
συναρμολογούμενη διάταξη για την 
αυτόνομη πρόσβαση ΑμεΑ σε υδάτι-
νο περιβάλλον. • Τηλεμετρία διάτα-
ξης. • Φωτοσυναγερμός διάταξης 
• Ντουζ διάταξης • Ξύλινος Διά-
δρομος ΑμεΑ. • Αποδυτήριο ΑμεΑ. 
• W.C. ΑμεΑ. • Ομπρέλες, Ξαπλώ-
στρες ξύλινες ΑμεΑ με στρώμα και 
τραπεζάκι. • Πέργκολα. • Σύστημα 
σήμανσης-πληροφοριακές πινακί-
δες. • Ξύλινοι κάδοι απορριμμάτων 
για χρήση από ΑμεΑ.

Το 2019 δεσμευτήκαμε ότι θα 
κάνουμε ΟΛΟΙ μαζί μπάνιο. Το 2020 
ήταν μόνο η αρχή με την εγκατάστα-
ση του Seatrac στην παραλία του 
Αυλόμωνα…

16/3: Ο Δήμος Σερίφου και το 
Εργαστήριο Τοπικής Νησιωτικής 
Ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Αιγαί-
ου, υπό την εποπτεία του καθηγητή 
Ιωάννη Σπιλάνη, πραγματοποίησαν 
ανοιχτή συζήτηση - διαβούλευση 

για το μέλλον 
του νησιού στο 
Γυμνάσιο Σερί-
φου. Για πρώτη 
φορά υλοποιεί-
ται μελέτη, με 
τον κόσμο της 
Σερίφου παρό-
ντα, να ανταλ-
λάσσει απόψεις, 
να αναλύει τα 
προβλήματα της 

καθημερινότητας, να μεταφέρει την 
αγωνία του για το μέλλον του νησιού, 
από όλες τις κοινωνικές ομάδες, ως 
μέρος της έρευνας και της αποτύπω-
σης της υπάρχουσας κατάστασης. 
Με την ολοκλήρωση της μελέτης, τα 
συμπεράσματα που θα προκύψουν, 
θα αποτελέσουν ίσως την πυξίδα, 
ώστε να συνεχίσει ο επισκέπτης να 
απολαμβάνει τις ομορφιές του νη-
σιού μας και ο κόσμος της Σερίφου 
να στέκει περήφανος για το νησί του.

Και σε αυτήν την προσπάθεια 
είμαστε ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ!

17/3: Όπως κάθε χρόνο, (με 
μία μικρή παύση λόγω κορονοϊού) 
ο Δήμος Σερίφου με τη βοήθεια των 

επαγγελματιών, των πολιτιστικών φο-
ρέων καθώς και των εθελοντών του 
νησιού διοργάνωσε το δρώμενο της 
"Καπετανίας-Γύρας". Η παράδοση εί-
ναι οι ρίζες μας…».

24/3: Eγκρίθηκε από την Δημο-
τική Επιτροπή το σχέδιο προγραμμα-
τικής σύμβασης μεταξύ Δήμου Σερί-
φου και ΕΕΤΑΑ για την θεώρηση της 
τεχνικής μελέτης με τίτλο «Μελέτη 
για την αποκατάσταση των όψεων 
των σχολικών κτιρίων του Δημοτικού 
Σχολείου του Δήμου Σερίφου».

* Η Δημοτική Επιτροπή αποδέ-
χθηκε την χρηματοδότηση ύψους 90 
χιλ. ευρώ από το Υπουργείο Εσωτερι-
κών για την «Προμήθεια εξοπλισμού 
ύδρευσης στο Δήμο Σερίφου για την 
καταπολέμηση της λειψυδρίας».

25/3: Σου καταθέτω τέσσερις 
λέξεις: 
θάλασσα, άνεμος, ήλιος, ελευθερία.. 
Έχουν ηλικία τριών χιλιάδων χρόνων. 
Αυτή είναι η γλώσσα μου,
αυτός είναι ο λαός μου...

Οδυσσέας Ελύτης

Χρόνια πολλά Ελλάδα!
Χρόνια πολλά Σέριφος!

Τελέστηκε Επίσημη Δοξολογία 
στο Μητροπολιτικό Ιερό Ναό του Αγί-
ου Αθανασίου Χώρας Σερίφου, στην 
οποία παρευρέθηκαν τα μέλη του 
Δημοτικού Συμβουλίου, εκπρόσωποι 
όλων των αρχών του νησιού, εκπρό-
σωποι των μαθητών και των εκπαι-
δευτικών των σχολείων, των σωμα-
τείων, των οργανώσεων, καθώς και 
των συλλόγων. Τον πανηγυρικό της 
ημέρας εκφώνησαν οι μαθήτριες 
της Γ΄Γυμνασίου Χριστίνα – Νίκη Κυ-
ρίτση και Ελευθερία- Μαρία Κοτσί-
κου. Στη συνέχεια στο Μνημείο των 
Ηρώων στην Κάτω Χώρα τελέστηκε 
επιμνημόσυνη δέηση, τήρηση ενός 

λεπτού σιγής, κατάθεση στεφάνων, 
ακούστηκε ο Εθνικός Ύμνος και 
πραγματοποιήθηκε παρέλαση των 
μαθητών όλων των σχολικών βαθμί-
δων. Τελετάρχης ήταν ο κ. Λιβάνιος 
Γ. Θεόδωρος.

30/3: Κατά πλειοψηφία το Δ.Σ. 
αποφάσισε την επανεξέταση του 
ζητήματος της παροχής σύμφωνης 
γνώμης για την μελέτη περιβαλλοντι-

κών επιπτώσεων του νέου υπόσκα-
φου ξενοδοχείου δυναμικότητας 93 
κλινών στη θέση Γάνεμα της νήσου 
Σερίφου, εφόσον εξευρεθεί λύση 
στην αυτάρκεια της μονάδας σε 
νερό. Ο Δήμαρχος επεσήμανε και 
τρία ζητήματα ακυρώτητας πιθανής 
πολεοδομικής αδείας με βάση το 
Π.Δ. 930Δ' του 2002 (Διάταγμα Ση-
φουνάκη) καθώς με τον παρόντα 
σχεδιασμό προκύπτουν τρεις βασι-
κές πολεοδομικές παραβάσεις.

2/4: Ο Δήμος Σερίφου υπενθυ-
μίζει ότι με αφορμή την έναρξη της 
αντιπυρικής περιόδου από την 1η 
Μαΐου 2024 και σύμφωνα με την 
Πυροσβεστική Διάταξη 20/2023 
(ΦΕΚ 2549 Β' 2023), πρέπει οι ιδιο-
κτήτες, οι νομείς και οι επικαρπωτές 
οικοπέδων και λοιπών ακάλυπτων 
χώρων, που βρίσκονται εντός πόλε-
ων, κωμοπόλεων και οικισμών και 
σε απόσταση μέχρι 100 μέτρα από 
τα όριά τους ή εκτός σχεδίου αλλά 
διαθέτουν κτίσμα, να προβούν στην 
αποψίλωσή τους για την αποφυγή εκ-
δήλωσης πυρκαγιάς. Επίσης, απαγο-
ρεύεται το άναμμα φωτιάς, η απόρ-
ριψη αναμμένων τσιγάρων–σπίρτων 
και άλλων υλών από την 1/5 έως τις 
31/10/24. Βάσει της παραγράφου 
26 του άρθρου 94 του Ν.3852/2010, 
σε περίπτωση μη συμμόρφωσης των 
ιδιοκτητών, νομέων και επικαρπω-
τών, επιβάλλεται διοικητικό πρόστιμο 
ύψους 0,50 ανά τετραγωνικό μέτρο, 
με ελάχιστο ποσό τα 200 ευρώ. 
Εν κατακλείδι, και σύμφωνα με τα 
παραπάνω, οι ιδιοκτήτες ακινήτων 
εντός οικισμού ή σε απόσταση μέ-
χρι 100 μέτρων από τον οικισμό στο 
Δήμο Σερίφου είναι υποχρεωμένοι 
να καθαρίσουν τα οικόπεδά τους για 
λόγους πυροπροστασίας και ασφά-
λειας των οικισμών. Οι παραβάτες 
θα υποστούν τις ανωτέρω περιγρα-
φόμενες κυρώσεις.

13/4: Το Δημοτικό Συμβούλιο 
μετά από εισήγηση των αρμοδίων 
αντιδημάρχων σύστησε την Πολιτι-
στική και Τουριστική Επιτροπή του 
Δήμου Σερίφου. 

* Πραγματοποιήθηκε στο Γυμ-
νάσιο με Λυκειακές Τάξεις Σερίφου 
προβολή του ντοκιμαντέρ με τίτλο 
''Ο θησαυρός της άγνωστης πανίδας 
της Σερίφου'' με σπάνια και μονα-
δικά ντοκουμέντα από το μοναδικό 
αρχείο του Θεόδωρου Γ. Λιβάνιου. 
Ευχαριστούμε όλους όσους συνέβα-
λαν στη διοργάνωση της προβολής 
και ιδιαίτερα το Θεόδωρο Γ. Λιβάνιο 
για την έρευνα, την επιμέλεια και την 
παρουσίαση του οπτικοακουστικού 
υλικού και το Νίκο Μουστάκα (Ρόκυ) 
για την ηχητική και την τεχνική υπο-
στήριξη.

23/4: Ο Δήμος Σερίφου προχω-
ρά στην ενοικίαση συστήματος φίλ-
τρανσης νερού (ταχυδιϋλιστήριο) για 
την αξιοποίηση του συνόλου νερού 
του φράγματος με σκοπό την επαρ-
κή υδροδότηση των καταναλωτών. 

26/4: Πραγματοποιήθηκε η 2η 
Ειδική Συνεδρίαση Λογοδοσίας της 
Δημοτικής Αρχής Σερίφου όπου 
απαντήθηκαν όλα τα ερωτήματα που 
τέθηκαν από τους συμβούλους της 
αντιπολιτεύσεως.

ΑΣΒΕΣΤΩΜΑΤΑ
 � 28/4/2024. Από δημοσίευση του Δήμου Σερίφου.

"Το ασβέστωμα έγινε παράδοση. Ακόμη και σήμερα είναι σημάδι νοικο-
κυροσύνης.

 � 7/4/1914. Από την εφημερίδα ΣΕΡΙΦΟΣ.
"Από τις αρχές της παρελθούσης εβδομάδος ήρχισαν οι γυναίκες το γενι-

κόν ασβέστωμα, εσωτερικώς και εξωτερικώς, προς υποδοχήν του Αγ. Πάσχα. 
Ολόκληρος η Χώρα ευρίσκεται εις αναστάτωσιν".

Ο ∆ήµος Σερίφου ευχαριστεί...
 � ... τη Zante Ferries για την παροχή δωρεάν εισιτηρίων για τη μετακίνηση 

του Δημάρχου και οχημάτων του Δήμου από και προς Πειραιά,
 � ... το Scoop Serifos για την δωρεάν παροχή καφέ και σνακ στους εθελο-

ντές που καθάρισαν και άσπρισαν δημοτικούς χώρους,
 � ... τα καταστήματα ΚΡΙΝΑΣ ΜΑΡΚΕΤ, GRAN'S, SCOOP-SERIFOS και 

ΕΠΙΟΥΣΙΟΝ για τις χορηγίες τους για τις ανάγκες της εκδήλωσης βράβευσης 
μαθητών και εκπαιδευτικών του Γυμνασίου με Λ.Τ. Σερίφου για την επιτυχία 
τους στο ''Διαγωνισμό Γαλλοφωνίας 2024''...

 � ...τον κ. Μαγουλά Αντώνιο του Νικολάου για τις εργασίες-επισκευές που 
πραγματοποίησε στο χώρο του Γυμνασίου...

 � ...τους κυρίους Χρυσολωρά Γρηγόρη (Κεφάλα) και Λιβάνιο Νικόλαο 
(Βίδη) για τις εργασίες επισκευής βάνας στο Φράγμα Σερίφου...

Ευχαριστήρια
 9 Θα ήθελα να εκφράσω από καρδιάς τα συγχαρητήριά μου στους μαθη-

τές/μαθήτριες και τους εκπαιδευτικούς του Γυμνασίου με Λ.Τ Σερίφου 
για τη διάκρισή τους στον Εθνικό Διαγωνισμό Γαλλοφωνίας. Χάρη στη σκληρή 
δουλειά και την αφοσίωσή σας καταφέρατε, όχι μόνο μια σημαντική επιτυχία, 
αλλά και να αναδείξετε το νησί μας, δίνοντας βροντερό παρών από τον τόπο 
μας! Σας ευχαριστούμε!

 9 Ευχαριστούμε τους υπέροχους εθελοντές μας που ανταποκρίθηκαν 
στο κάλεσμά μας και πραγματοποιήσαμε καθαρισμούς και ασβεστώματα στο 
νησί, τους μήνες Μάρτιο και Απρίλιο...

 9 Θα ήθελα να ευχαριστήσω από καρδιάς όλους όσους αποδέχτηκαν την 
πρόσκλησή μας για βοήθεια/αναβίωση του δρώμενου της "Καπετανίας-Γύ-
ρας" και τους φορείς και συλλόγους του νησιού, οι οποίοι με μεγάλη προθυ-
μία συνέργησαν σε αυτή μας την προσπάθεια. Η συμμετοχή ήταν πέραν των 
προσδοκιών μου, κάτι που με χαροποιεί δεόντως γιατί είναι πολύ σημαντική 
για τις ρίζες και τον τόπο μας.

Κλείνοντας θα ήθελα από καρδιάς 
να ευχαριστήσω τους οργανοπαίχτες 
σε βιολί και λαούτο (Λιβάνιο Ανδρέα, 
Λιβάνιο Νικόλαο, Ρεβίνθη Ιάκωβο, 
Χρυσολωρά Μιχάλη, Αντωνάκη Κων-
σταντίνο, Γαλανό Μιχάλη, Κουζούπη 
Δημήτρη, Κόντε Αντώνη, Κόντε Μα-
νώλη,) καθώς και τα αγαπημένα μου 
''μπαρμπάκια'' που για ακόμη μια φορά 
πήραν το σουραύλι και το τουμπί τους 
και μας τίμησαν (Νίκος Μουστάκας, 
Αντώνης Ζαχαρίας, Θεόδωρος Λιβά-
νιος, Αλέκος Λιβάνιος, Γιάννης Γερο-
ντάρης, Γεώργιος Λιβάνιος και τον μι-
κρό μας Αντώνη Κουζούπη).

Το Σύλλογο Γυναικών Σερίφου η ''Ανδρομέδα'' και ιδιαιτέρως την πρό-
εδρό του Λιβανίου Μαρία, που ήταν αρωγός σε αυτή μας την προσπάθεια, 
καθώς και όλες εσάς που από το υστέρημά σας με περίσσιο μεράκι και όρεξη 
ανοίξατε τα σπίτια σας και μας προσφέρατε όλα αυτά τα πεντανόστιμα εδέ-
σματα.

Και του χρόνου!!! ΑΝΤΩΝΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
Αντιδήμαρχος Παιδείας

Λιμενικό Ταμείο Σύρου

 Παράταση προθεσµίας παραχώρησης πεζοδροµίων
Σε συνέχεια της από 29-02-2024 ανακοίνωσης για παραχώρηση πεζο-

δρομίων, παραλιακών χώρων για το χρονικό διάστημα από 01/01/2024 έως 
31/12/2024, παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι στους οποίους είχε παραχω-
ρηθεί χώρος για το έτος 2023 (με ή χωρίς αυθαίρετες κατασκευές) και επιθυ-
μούν να τους παραχωρηθεί ο ίδιος χώρος για το έτος 2024 να συμπληρώσουν 
το σχετικό ΕΝΤΥΠΟ 1 ΑΙΤΗΣΗΣ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ, το οποίο βρίσκεται αναρ-
τημένο στην ιστοσελίδα www.portofsyros.gr, ΧΩΡΙΣ να απαιτείται η προσκόμι-
ση λοιπών δικαιολογητικών.

Η αίτηση υποβάλλεται ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ μέχρι 31/05/2024 στην έδρα του 
Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Σύρου ή ηλεκτρονικά στο limeniko@otenet.gr.

 Εργασίες
* Αντικαταστάθηκαν 25 μη λειτουργικοί λαμπτήρες οδοφωτισμού χερσαί-

ας ζώνης λιμένος Λιβαδίου.
* Επιδιορθώθηκαν τα δύο σπασμένα φωτιστικά έναντι καταστήματος ''Κ. 

MARKET'' και δίπλα στη στάση λεωφορείων.
* Επιδιορθώθηκαν τα pillars στον μικρό και μεγάλο μόλο...
...και διορθώθηκε το πρόβλημα (βραχυκύκλωμα) στις κολώνες μπροστά 

από το εστιατόριο ''Μαρίνα''.
Αικατερίνη Αντ. Ρώτα

Η Φιλιώ Μουστάκα, 
ετοιμάζει εδέσματα

Εύχομαι το Φως της Ανά-
στασης να χαρίζει ελπίδα, αδελ-
φοσύνη, αγάπη, αισιοδοξία και 
δύναμη.

Κωνσταντίνος Ρεβίνθης
Δήμαρχος Σερίφου



Μάρτιος–Απρίλιος 20248

Ήταν πολύ η ύλη και 
μείνανε για το επόμενο φύλλο 
μας 1) η συνέχεια της στήλης 
''ΟΙ Σερφιώτες  της διασποράς 
ΠΡΙΝ 100 και χρόνια και τα 
''Βιογραφικά σημειώματα''. 2) 
Φορολογικές ενημερώσεις, Δ. 
Γκιολέ, 3) Λαϊκές Παραδόσεις'' 
του Θ.Γ.Λ. και ποίημα Χ.Ν. 

ΗΜΈΡΑ ΠΟΊΗΣΗΣ
21η ΜΑΡΤΊΟΥ

«Χρόνια πολλά στην ποίηση
που σήμερα γιορτάζει 

είναι κι αυτή μια θάλασσα
που δεν κατασταλάζει» 

(Χ/τας)

ΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ του Συνδέσμου μας είναι ανοικτά κάθε Πέμπτη απόγευμα. 
Μέλη του Δ.Σ. είναι εκεί για οτιδήποτε σχετικό με την εφημερίδα και το Σύν-
δεσμο. Σας περιμένουμε.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟ για τις καλοκαιρινές εκδηλώσεις του Συνδέσμου 
μας κάνει αυτό τον καιρό, όπως πάντα, το Δ.Σ.. Το πρόγραμμα θα δημοσιευ-
θεί στην εφημερίδα μας, και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης προς ενημέρω-
ση των συμπατριωτών και φίλων.

Η ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ είναι η σημαντικότερη δράση μας. Ας προετοιμάζονται 
οι αιμοδότες μας για τις αρχές Αυγούστου, στη Σέριφο, όπως κάθε χρόνο. 

ΣΤΟΝ ΕΟΡ-
ΤΑΣΜΟ ΤΗΣ 25ης 
ΜΑΡΤΙΟΥ στη Σέρι-
φο, που τελέστηκε 
με ιδιαίτερη λαμπρό-
τητα, παραβρέθηκε 
από πλευράς Συν-
δέσμου, η Γενική 
Γραμματέας Άννα 
Λιβανίου που κατέ-
θεσε δάφνινο στε-
φάνι στο Μνημείο 
των Ηρώων. 

ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΜΕ στην διαβούλευση που πραγματοποιήθηκε στο Γυμνά-
σιο Σερίφου με την ομάδα εργασίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου, που εκπονεί 
τη μελέτη με τίτλο «Βιώσιμη ανάπτυξη στη Σέριφο υπό την αυξανόμενη τουρι-
στική πίεση: μια ολοκληρωμένη προσέγγιση».

ΚΑΤΑΘΕΣΑΜΕ στο ΥΠΠΟ σε συνεργασία με το Δήμο και το Σύλλογο Γυ-
ναικών Σερίφου «Η Ανδρομέδα», το 4ο δελτίο, για την ένταξη του εθίμου της 
«Καπετανίας» στο ευρετήριο Άυλης Πολιτιστικής κληρονομιάς.

Φ.Π.Λ.

ΜΑΡΤΗΣ. «Από Μαρτιού καλοκαιριά, κι απ’ Αύγουστο χειμώνας» λέει ο 
λαός μας και πράγματι καλοκαιρινές ζεστές μέρες είχε ο Μάρτης.

ΑΠΡΙΛΗΣ είναι ο μήνας κατά τον οποίο ο καιρός «ανοίγει» και έρχεται 
η Άνοιξη, με κύριο χαρακτηριστικό του την πρωταπριλιά. «Έλα να πούμε 
ψέματα/ ένα σακί γιομάτο/ φόρτωσα ένα πόντικα/ σαράντα κολοκύθια/ κι 
απάνου στα καπούλια του/ ένα σακί ρεβύθια».

ΦΤΑΣΑΜΕ ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ του Απρίλη και δυστυχώς οι βροχές ελάχιστες. 
Ακόμα και τα λουλούδια ξεπρόβαλαν διστακτικά. 

Η ΛΙΜΝΟΔΕΞΑΜΕΝΗ ΣΤΟ ΦΡΑΓΜΑ είναι στο χαμηλότερο επίπεδο. 
Κάνουμε έκκληση, και από τη στήλη αυτή, στους κατοίκους και επισκέπτες 
μας να αποφεύγουμε την σπατάλη του νερού, έτσι ώστε το καλοκαίρι να μη 
χρειαστεί να βρεθούμε στη δυσχερή θέση να μην έχουμε καθόλου. Θα το 
επαναλαμβάνουμε συνέχεια!

ΕΓΡΗΓΟΡΣΗ και άμεση κινητοποίηση για την αντιμετώπιση και όλων 
των άλλων αναγκών που αυξάνονται κατακόρυφα την καλοκαιρινή περίοδο. 
Ας μην περιμένουμε την τελευταία στιγμή.

ΤΣΙΚΝΟΠΕΜΠΤΗ στις 7 του Μάρτη και σύμφωνα με την παράδοση 
ψησταριές στήθηκαν για το τσίκνισμα. Ήταν η αφορμή, όμως, για γλέντι και 
χορό με το βιολί και το λαούτο να έχουν την τιμητική τους. Και του χρόνου!

8 ΜΑΡΤΗ ημέρα της Γυναίκας και ο Σύλλογος Γυναικών Σερίφου διορ-
γάνωσε έναν όμορφο περίπατο από τη Χώρα στο Λιβάδι και μετά ευκαιρία 
για καφεδάκι και συζήτηση. Ευχαριστούμε το σύλλογο και ευχόμαστε και 
του χρόνου!

ΚΟΥΚΛΟΘΕΑΤΡΟ διοργάνωσε ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων Δη-
μοτικού και Νηπιαγωγείου στις 10/3 με τίτλο «οι Δροσουλίτες», που απόλαυ-
σαν μικροί και μεγάλοι.

Η ΚΑΠΕΤΑΝΙΑ - ΓΥΡΑ, ένα 
ιδιαίτερο έθιμο του νησιού μας, 
πραγματοποιήθηκε την τελευταία 
Κυριακή της Αποκριάς, Μεγάλη η 
συμμετοχή των κατοίκων και των 
επισκεπτών ιδιαίτερα των νέων, 
που ακολούθησαν με κέφι, όλη την 
προγραμματισμένη διαδρομή, δια-
σκέδασαν και γεύτηκαν τους παρα-
δοσιακούς μεζέδες, που με μεράκι 
ετοίμασαν και προσέφεραν οι νοικο-
κυρές του νησιού. 

Η 25η ΜΑΡΤΙΟΥ εορτάστηκε 
στο Νησί με ιδιαίτερη λαμπρότητα. 
Η εικόνα του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου, από την Ευαγγελίστρια 
στην Κάτω Χώρα, μετά την περι-
φορά της στα σοκάκια της Χώρας, 
λάμπρυνε με την παρουσία της την 
Επίσημη Δοξολογία, που τελέστηκε 
παρουσία όλου του κλήρου, στον 

Μητροπολιτικό Ιερό Ναό του Αγίου 
Αθανασίου. Τον πανηγυρικό της ημέ-
ρας εκφώνησαν οι μαθήτριες της Γ΄ 
Γυμνασίου Χριστίνα - Νίκη Κυρίτση και 
Ελευθερία - Μαρία Κοτσίκου. Κατόπιν 
έγινε η κατάθεση στεφάνων, από τις 
Αρχές και τους Φορείς του τόπου στο 
Μνημείο των Ηρώων, όπου τελέστηκε 
επιμνημόσυνη δέηση. Ακολούθησε η 
Μαθητική Παρέλαση. 

Ο ΣΕΒΑΣΜΙΟΤΑΤΟΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ μας Δωρόθεος ο Β΄ επι-
σκέφθηκε το νησί μας στις 
5/4/24 και χοροστάτησε στην 
Λειτουργία των Γ΄ Χαιρετισμών, 
στον Ιερό Ναό της Ευαγγελί-
στριας στην Κάτω Χώρα. Μετά 
το τέλος της Λειτουργίας μοίρα-
σε δώρα στους πιστούς. 

ΣΕ ΑΝΑΜΟΝΗ των εορτών 
του Πάσχα και της καλοκαιρινής 
περιόδου, άσπρισαν οι αυλές των 
σπιτιών και ο Δήμος φρόντισε να 
καθαρίσει και να ασπρίσει κοινό-
χρηστους χώρους. Χαιρετίζουμε κάθε εθελοντική πρωτοβουλία!

ΤΑ ΚΑΛΑΝΤΑ ΤΟΥ ΛΑΖΑΡΟΥ ακούστηκαν και φέτος από μέλη του Συλ-
λόγου Γυναικών ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ και πολλά παιδιά! Αισιόδοξο μήνυμα, η διάθε-
σή τους να γνωρίζουν και να ακολουθούν τα ήθη και τα έθιμα του τόπου μας. 
Και του χρόνου! Λεπτομέρειες σε άλλη στήλη. 

ΕΚΤΟΞΕΥΣΗ στις τιμές των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων από και προς τα νη-
σιά μας στα ταχύπλοα πλοία για τις ημέρες των εορτών. Αδικαιολόγητη αύ-
ξηση ολίγων ημερών, που επηρεάζει, 
όμως, αρνητικά την προσδοκία των 
επαγγελματιών του νησιού μας για μια 
καλή τουριστική περίοδο. 

ΜΕ ΠΟΙΟΤΗΤΑ, ΣΥΝΕΠΕΙΑ και 
ΚΑΛΗ ΔΙΑΘΕΣΗ όμως, θα τα καταφέ-
ρουμε και πάλι. Φ.Π.Λ.

Ποιήματα για τη Σέριφο, 
από την εφημερίδα ΣΕΡΙΦΟΣ

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΠΑΊΔΈΊΑΝ 
Ω παιδεία γλυκυτάτη
κι από πάντων τερπνοτάτη
σ΄αγαπώ ναι ! θαρραλέως
γιατί φέρεις τιμήν κλέος.
Θέλω πάντα να προκόπτω
στο ωφέλιμον σχολείον
και των κόπων μου να παίρνω
το πολύτιμον βραβείον.
Θέλω πάντα να προκόπτω
στων γραμμάτων την σοφίαν
και σ΄εμένα να υπάρχει 
η χαρά κι ευτυχία.

Ευχαριστώ την Σέριφον
Θα αγαπώ την Σέριφον,
θα την ευχαριστώ
γιατί την μόρφωσιν 
εις ταύτην χρεωστώ 
αλλ΄ήδη όμως φεύγω 
σε αποχαιρετώ,
ποτέ μου δε θα παύσω 
να σε ευχαριστώ.
Πλην χαίρε Σέριφος 
θα σε ευγνωμονώ 
τας ευεργεσίες σου ποτέ 
δεν λησμονώ.

Εμμανουήλ Ι. Μάνεσης, Από-
φοιτος του Σχολαρχείου 3 Ιουνίου 
1915, (Παρέμεινε φίλος της Σερίφου 
και ποιήματά του είναι δημοσιευμένα 
μετά την επανέκδοση της εφημερί-
δας το 1957 ως ΜΑΝ ΜΑΝ ή ΜΑΝ. 
ΜΑΝΕΣΗΣ).

ΣΤΗΝ ΣΈΡΊΦΟ
ΣΤΟΝ ΚΟΥΤΑΛΑ
Στην Σέριφο, στον Κουταλά,
ένα σπιτάκι τόσο δα 
να τι νειρεύομαι τα βράδια,
πώχει χυτές κληματαριές,
βασιλικά και αλυγαριές.

Πώχει και μπάτη χάδια.
Μαζί σου πάρε με βοριά 
μαζί σου πάρε με νοτιά
και φέρε με στον Κουταλά 
μια νύχτα με φεγγάρι,
να ξεχαστώ από τα μάγια σου,
στην ασημένια ακρογιαλιά.

Άλλη δεν θέλω χάρη !
Στην Σέριφο στον Κουταλά
ν΄ ακούω το κύμα απαλινά
την άμμο να χαϊδεύη …..
Ποιο καϊκούδι με πανιά,
οι πόθοι΄ναι χωρίς φτερά,
σιμά του θα με φέρει; 

(Από την ποιητική συλλογή ΡΟ-
ΔΟΠΕΤΑΛΑ ΚΑΙ ΦΛΟΙΣΒΟΙ-1961, του 
λογοτέχνου και δημοσιογράφου Μιχ. 
Κωνσταντόπουλου εφημ, Σέριφος 
φ.84/ 1964).

*Αφιερωμένο στη μνήμη Χρυσού-
λας Κύρου 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ για την κατάθεση 
των Συνδρομών στην Τράπεζα

Παρακαλούμε τους συνδρομητές μας που καταθέτουν την συνδρομή 
τους δια ζώσης ή μέσω e-banking σε τράπεζα, να σημειώνουν, οπωσδή-
ποτε στην αιτιολογία το όνομα του συνδρομητή και όχι του καταθέτη 
και αν είναι δυνατόν τον αριθμό που αναγράφεται πάνω από το επώνυμο, 
μέσα σε παρένθεση, στο αυτοκόλλητο της αποστολής της εφημερίδας.

Έτσι αποφεύγονται τυχόν λάθη στην καταχώρηση της πληρωμής και 
καθυστερήσεις στην παραλαβή της απόδειξης. Όσοι έχουν κάνει κατάθε-
ση και δεν έχουν παραλάβει απόδειξη να επικοινωνήσουν με τη γραμμα-
τέα κ. Άννα Λιβανίου για απαραίτητες διευκρινίσεις. 

Τηλέφωνα επικοινωνίας: 210 3473437, 6972236397 Το Δ.Σ.

Φυσικά, δεν σταματήσαμε μόνο στις μελέτες, αλλά εξασφαλίσαμε και 
χρηματοδοτήσεις ύψους σχεδόν 2.500.000,00€ για την εκτέλεση έργων 
ύδρευσης όπως:

• Έλεγχος κατανάλωσης και μείωση διαρροών στα δίκτυα διανομής νερού 
του Δήμου Σερίφου (2.122.793,20€) -Υπουργείο Εσωτερικών.

• Αντικατάσταση του εσωτερικού δικτύου ύδρευσης οικισμού Γαλανής του 
Δήμου Σερίφου (272.800,00€) -Υπουργείο Ναυτιλίας.

Επιπλέον, έχουμε ήδη επισκευάσει πλήρως (κτιριακά-μηχανολογικά) 
αντλιοστάσια σε διάφορα σημεία του δικτύου ύδρευσης. Ενδεικτικά αναφέ-
ρουμε τα αντλιοστάσια Τριαντάφυλλου, Συκαμιάς, Λειβαδερών, Γηπέδου, Αγ-
γουριών κτλ. Συν τοις άλλοις, ελαχιστοποιήσαμε τις διακοπές υδροδότησης 
στους οικισμούς λόγω έλλειψης νερού και ιδιαίτερα στη Χώρα, όπου υπήρχε 
και το μεγαλύτερο πρόβλημα, γεγονός που αποτελεί μεγάλη επιτυχία, ιδιαίτε-
ρα αν αναλογιστεί κανείς τις 5 συνεχόμενες χρονιές λειψυδρίας.

Επιπροσθέτως, σημαντική παρέμβαση που πραγματοποιήθηκε από την 
παρούσα δημοτική αρχή είναι η τοποθέτηση νέας βάνας στο φράγμα, προ-
κειμένου να μη χάνονται χιλιάδες κυβικά νερού κάθε χρόνο, όπως γινόταν 
επί παλαιότερων διοικήσεων, χωρίς καν ο Δήμος να δύναται να επέμβει. Κι 
επειδή ο κύριος Γκιολές μας κατηγόρησε ότι κάναμε κακοδιαχείριση των υδά-
τινων πόρων στη συνεδρίαση της λογοδοσίας, ας του υπενθυμίσουμε ότι επί 
δικής τους θητείας ο Δήμος έβαζε μία τσουβάλα στην έξοδο του φράγματος 
για να μη φαίνεται το νερό που χανόταν ανεξέλεγκτο στον υδροφόρο ορίζο-
ντα. Η διαφορά μας, λοιπόν, είναι ότι εμείς ελέγχουμε πότε θα εμπλουτιστεί 
ο υδροφόρος ορίζοντας και πότε δε θα υπάρχει καθόλου διαρροή! Όλα τα 
υπόλοιπα λέγονται απλώς για τη δημιουργία εντυπώσεων και την προσπάθεια 
κάλυψης της δικής τους ανικανότητας και ανεπάρκειας!

Ας πάμε όμως και στο σήμερα για να δούμε τί μέλλει γενέσθαι για το 
πιο δύσκολο καλοκαίρι όλων των εποχών από άποψη ποσότητας υδάτινων 
πόρων. Οι 3 ενέργειες που έχουν ήδη δρομολογηθεί εδώ και 4 μήνες και 
θα δώσουν λύση άμεσα είναι η προμήθεια ταχυδιϋλιστηρίου δυναμικότητας 
παραγωγής 1.000 κυβικών ημερησίως (έως τέλη Μαΐου) και μονάδας αφαλά-
τωσης δυναμικότητας παραγωγής 600 κυβικών ημερησίως (έως πρώτη εβδο-
μάδα Ιουνίου) και η προμήθεια και εγκατάσταση δικτύων 2.500 μέτρων για 
τη διανομή του παραγόμενου νερού από επί το πλείστον ίδιους πόρους του 
Δήμου Σερίφου.

Κλείνοντας, υποσχόμαστε στο λαό της Σερίφου πως θα συνεχίσουμε να 
δουλεύουμε μεθοδικά και να δίνουμε λύσεις στα μεγάλα ζητήματα τιμώντας 
έτσι το λαό της Σερίφου που μας εμπιστεύθηκε για μια ακόμα φορά. Το μόνο 
που ζητούμε είναι η συνεργασία των καταναλωτών, οι οποίοι καλούνται να 
κάνουν λελογισμένη χρήση του νερού, χωρίς περιττές σπατάλες για να μην 
υπάρξει πρόβλημα επάρκειας νερού ούτε φέτος!

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΙΦΟΥ
ΡΕΒΙΝΘΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

Περί ορθής διαχείρισης 
νερού και λειψυδρίας

! από σελ. 1

Λ. ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΥ 60 •ΠΕΙΡΑΙΑΣ
ΤΗΛ.:2104513056 ΚΙΝ.:6944733378

komitopoulos@hotmail.gr
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Κατασκευή
και συντήρηση πισίνας

Εμπορεία
χημικών πισίνας

Αντωνάκης Παναγιώτης
Παναγιά Σερίφου
Κιν. 6936252921

Info@grantpools.gr 

Κ
16

1

Κ
15

2


